

పుచ్చుకొననిమ్ము. 18 ఈ గ్రంథమందున్న ప్రవచనవాక్యమును విను ప్రతివానికి నేను సాక్ష్యమిచ్చునది ఏమనగా-ఎవడైనను వీటితో మరి ఏదైనను కలిపినయెడల, ఈ గ్రంథములో వ్రాయబడఱ తెగుళ్లు దేవుడు వానికి కలుగజేయును 19 ఎవడైనను ఈ ప్రవచన గ్రంథమందున్న వాక్యములలో ఏదైనను తీసివేసినయెడల, దేవుడు ఈ గ్రంథములో వ్రాయబడఱ జీవవృక్షములోను పరిశుద్ధపట్టణములోను వానికి పొలులేకుండ చేయును. 20 ఈ సంగతూను గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చువాడు- “అవును, త్వరగా వచ్చుచున్నాను” అని చెప్పుచున్నాడు. ఆమేన్ 21 ప్రబువైన యేసూ, రమ్ము. ప్రబువైన యేసు కృప పరిశుద్ధూకు తోడై యుండును గాక. ఆమేన్.

ప్రకటన గ్రంథము 22వ అధ్యాయము,

జీవజూమూ నది యొక్కయు జీవ వృక్షము యొక్కయు దర్శనము

మరియు స్పృశకము వలె మెరయునట్టి జీవ జూమూనది దేవుని యొక్కయు గొట్టెపిల్ల యొక్కయు సింహాసనము యొద్ద నుండాఱి పట్టణపు రాజవీధిమధ్యము ప్రవహించుట ఆ దూత నాకు చూపెను. 2 ఆ నది యొక్క ఈహును ఆహును జీవవృక్షముండెను అది నొ సొకు ఫలించుచు పన్నెండు కాపూలు కాయును. ఆ వృక్షము యొక్క ఆకూలు జనమూను స్వస్థపరచుటకై వినియోగించును. 3 ఇక మీదట శాపగ్రస్తమైన దేదియు దానిలో ఉండదు, దేవుని యొక్కయు గొట్టెపిల్ల యొక్కయు సింహాసనము దానిలో ఉండును. 4 ఆయన దాసూలు ఆయనను సేవించుచు ఆయన ముఖదర్శనము చేయుచుండురు ఆయన నామము వారి నొసళ్ల యందుండును. 5 రాత్రి ఇక ఎన్నడును ఉండదు. దీపకాంతియైనను సూర్యకాంతి యైనను వారి కక్కర లేదు. దేవుడైన ప్రభువే వారి మీద ప్రకాశించును. వారు యుగయుగమూలు రాజ్యము చేయుదురు.

6 మరియు ఆ దూత ఈలాగు నాతో చెప్పెను - ఈ మాటూలు నమ్మకమూలును సత్యమూలునైయున్నవి ప్రవక్తూ ఆత్మకూ దేవుడగు ప్రభువు త్వరలో సంబంధింప హుసిన వాటిని తన దాసూలుకు చూపుటకై తన దూతను పంపెను. 7 “ఇదిగో నేను త్వరగా వచ్చుచున్నాను ఈ గ్రంథములోని ప్రవచన వాక్యమూలును గైకొనువాడు దశ్యుడు”. 8 యోహానను నేను ఈ సంగతూలును వినినవాడను చూచినవాడను నేను విని చూచినప్పుడు వాటిని నాకు చూపుచున్న దూత పాథమూలు యెదుట నమస్కారము చేయుటకు సొగొంపడగా 9 అతడు - వద్దు సుమీ, నేను నీతోను ప్రవక్తలైన నీ సహాదరూ తోను ఈ గ్రంథమందున్న వాక్యమూలును గైకొను వారితోను సహాదాసుడను. దేవునికే నమస్కారము చేయుమని చెప్పెను. 10 మరియు అతడు నాతో ఈలాగు చెప్పెను - ఈ గ్రంథముందున్న ప్రవచన వాక్యమూలుకు ముద్ర వేయహుడు కాము సమీపమై యున్నది. 11 అన్యాయము చేయువాడు ఇంకను అన్యాయమే చేయనిమ్మ, అపవిత్రుడైన వాడు ఇంకను అపవిత్రుడుగానే ఉండనిమ్మ. నీతిమంతుడు ఇంకను నీతి మంతుడుగానే ఉండనిమ్మ. పరిశుద్ధుడు ఇంకను పరిశుద్ధుడు గానే యుండనిమ్మ. 12 “ఇదిగో త్వరగా వచ్చుచున్నాను. వానివాని క్రియచొప్పున ప్రతివాని కిచ్చుటకు నేను సిద్ధపరచిన జీతము నాయొద్ద ఉన్నది. 13 నేనే అల్పాఱు ఓమెగయు, మొదటివాడను కడపటివాడను, ఆదియు అంతమునై యున్నాను. 14 జీవ వృక్షమునకు హక్కుగూవారై, గుమ్మమూగుండ ఆ పట్టణములోనికి ప్రవేశించునట్లు తమ వస్త్రమూలును ఉదుకుకొను వారు దశ్యూలు. 15 కుక్కూలును మాంత్రికూలును వ్యభిచారూలును నరహంతకూలును విగ్రహారాదకూలును అబద్ధమును ప్రేమించి జరిగించు ప్రతివాడును పొుపటనుండురు. 16 సంఘమూకోసరము ఈ సంగతూలునుగూర్చి మీకు సొక్ష్మమిచ్చుటకు యేసు అను నేను నా దూతను పంపియున్నాను. నేను దావీదు వేరు చిగురును సంతానమును, ప్రకాశమానమైన వేకువ చుక్కయునై యున్నాను”. 17 ఆత్మయు పెండ్లాకుమారైయు రమ్ము అని చెప్పు చున్నారు వినువాడును రమ్ము అని చెప్పవలెను దప్పిగొనిని వానిని రానిమ్మ ఇచ్చణుంచువానిని జీవజూమూను ఉచితముగా

గుమ్మములున్నవి. 14 ఆ పట్టణపు ప్రాకారము పన్నెండు పునాదులు గుది, ఆ పునాదులపైన గొట్టెపిల్ల యొక్క పన్నిద్దరు అపొస్తలులు పన్నెండు పేర్లు కనబడుచున్నవి. 15 ఆ పట్టణమును, దాని గుమ్మములను ప్రాకారమును కొంచుటకై నాతో మాటలాడు వానియొద్ద బంగారు కొంకణ్ణ యుండెను. 16 ఆ పట్టణము చచ్చుకమైనది, దాని పొడుగు దాని వెడల్పుతో సమానము. అతడు ఆ కొంకణ్ణతో పట్టణమును కొలువగా దాని కొంత ఏడువందల యేబది కోసులైనది. దాని పొడుగును ఎత్తును వెడల్పును సమముగా నున్నది. 17 మరియు అతడు ప్రాకారమును కొలువగా అది మనుష్యుని కొంత చొప్పున నూట నూబది నాలుగు మూరలైనది. ఆ కొంత దూత కొంతయే. 18 ఆ పట్టణపు ప్రాకారము సూర్య కాంతముతో కట్టబడెను. పట్టణము స్వచ్ఛగు స్వతీకముతో సమానమైన శుద్ధ సువర్ణముగా ఉన్నది. 19 ఆ పట్టణపు ప్రాకారపు పునాదులు అమూల్యమైన నానావిధానములతో అంకరింపబడుచుండెను. మొదటి పునాది సూర్య కాంతపు రాయి, రెండవది సీము, మూడవది యమునా రాయి, నాలుగవది పచ్చ, 20 అయిదవది వైడూర్యము, ఆరవది కెంపు, ఏడవది సువర్ణ రత్నము, ఎనిమిదవది గోమేదికము, తొమ్మిదవది పుష్ప రాగము, పదియవది సువర్ణ సునీయము, పదకొండవది పద్మ రాగము, పన్నెండవది సుగంధము. 21 దాని పన్నెండు గుమ్మములు పన్నెండు ముత్యములు ఒక్కొక్క గుమ్మము ఒక్కొక్క ముత్యముతో కట్టబడెను. పట్టణపు రాజవీధి శుద్ధ సువర్ణమయమై స్వచ్ఛమైన స్వతీకమును పోలియున్నది. 22 దానిలో ఏ దేవాలయమును నాకు కనబడలేదు. సర్వాధికారియైన దేవుడగు ప్రభువును గొట్టె పిల్లయు దానికి దేవాలయమై యున్నారు. 23 ఆ పట్టణములో ప్రకాశించుటకై సూర్యుడైనను చంద్రుడైనను దాని కక్కరలేదు దేవుని మహిమయే దానిలో ప్రకాశించుచున్నది గొట్టె పిల్లయే దానికి దీపము. 24 జనములు దాని వెలుగునందు సంచరింతురు భారాజులు తమ మహిమను దానిలోనికి తీసుకొని వత్తురు. 25 అక్కడ రాత్రి లేనందున దాని గుమ్మములు పగటివేళ ఏమాత్రమును వేయబడవు. 26 జనములు తమ మహిమను ఘనతను దాని లోనికి తీసుకొని వచ్చెదరు. 27 గొట్టె పిల్ల యొక్క జీవ గ్రంథముండు వ్రాయబడన వారే దానిలో ప్రవేశింతురు గాని నిషిద్ధమైన దేదైనను, అసహ్యమైన దానిని, అబద్ధమైన దానిని జరిగించువాడైనను దానిలోనికి ప్రవేశింపనే ప్రవేశింపడు.

ప్రకటన గ్రంథము 21వ అధ్యాయము

క్రోత్త ఆకాశము - క్రోత్త భూమి

అంతట నేను క్రోత్త ఆకాశమును క్రోత్త భూమిని చూచితిని. మొదటి ఆకాశమును మొదటి భూమియు గతించి పోయెను. సముద్రమును ఇకను లేదు. 2 మరియు నేను నూతనమైన యెరూషలేము అను ఆ పరిశుద్ధ పట్టణము తన భర్త కొరకు అంకరింపబడణ పెండ్లకుమార్తె వలె సిద్ధపడఁపరలోకమందున్న దేవుని యొద్ద నుండాదిగి వచ్చుట చూచితిని. 3 అప్పుడు - ఇదిగో, దేవుని నివాసము మనుష్యుతో కూడ నున్నది, ఆయన వారితో నివాసముండును. వారాయన ప్రజలై యుందురు. దేవుడు తానే వారి దేవుడై యుండావారికి తోడైయుండును. 4 ఆయన వారి కన్నూ ప్రతి బాప్తుబిందువును తుడఁచి వేయును. మరణము ఇక ఉండదు, దుఃఖమైనను, ఏడ్వైనను, వేదనయైనను ఇక ఉండదు. మొదటి సంగతూలు గతించిపోయెనని సింహాసనములో నుండావచ్చిన గొప్ప స్వరము చెప్పుట వింటిని. 5 అప్పుడు సింహాసనాసీనుడై ఉన్నవాడు - ఇదిగో సమస్తమును నూతనమైనవిగా చేయుచున్నానని చెప్పెను మరియు - ఈ మాటలు నమ్మకమును నిజమునై యున్నవి గనుక వ్రాయుమని ఆయన నాతో చెప్పుచున్నాడు. 6 మరియు ఆయన నాతో ఇట్లనెను - సమాప్తమైనవి నేనే అల్పాయు ఓమెగయు, అనగా ఆదియు అంతమునై ఉన్నవాడను దప్పిగొనువానికి జీవజూము బుగ్గలోని జూమును నేను ఉచితముగా అనుగ్రహింతును. 7 జయించువాడు వీటిని స్వతంత్రించు కొనును. నేనతనికి దేవుడనై యుండును. అతడు నాకు కుమారుడై యుండును. 8 పిరికివారును, అవిశ్వాసులును, అసహ్యులును, నరహంతకులును, వ్యభిచారులును, మాంత్రికులును, విగ్రహారాదకులును అబద్ధికులందరును అగ్ని గండకముతో మండు గుండములో పాలు పొందుదురు ఇది రెండవ మరణము.

పరలోక యెరూషలేము

9 అంతట ఆ కడపటి ఏడు తెగుళ్లతో నిండాణ ఏడు పాత్రులును పట్టుకొని యున్న ఏడుగురు దేవదూతులలో ఒకడు వచ్చి - ఇటు రమ్ము పెండ్లకుమార్తెను, అనగా గొట్టెహిల్ల యొక్క బాధ్యును నీకు చూపెదనని నాతో చెప్పి, 10 ఆత్మ వశుడనై యున్న నన్ను ఎత్తయిన గొప్ప పర్వతము మీదికి కొని పోయి, యెరూషలేము అను పరిశుద్ధ పట్టణము దేవుని మహిమ గూడై, పరలోకమందున్న దేవుని యొద్ద నుండా దిగివచ్చుట నాకు చూపెను. 11 దానియందలి వెలుగు దశదశ మెరయు సూర్యకాంతము వంటి అమూల్య రత్నమును పోలియున్నది. 12 ఆ పట్టణమునకు ఎత్తయిన గొప్ప ప్రాకారమును పన్నెండు గుమ్మములుఉండెను. ఆ గుమ్మములు యొద్ద పన్నిద్దరు దేవదూతులుండెను., ఇశ్రాయేలీయులు పన్నెండు గోత్రములు నామములు ఆ గుమ్మములు మీద వ్రాయబడఁతున్నవి. 13 తూర్పు వైపున మూడు గుమ్మములు, ఉత్తరపు వైపున మూడు గుమ్మములు, దక్షిణము వైపున మూడు గుమ్మములు, పశ్చిమవైపున మూడు

చూచితిని. అప్పుడు గ్రంథములు విప్పబడెను మరియు జీవగ్రంథమును వేరొక గ్రంథమును విప్పబడెను ఆ గ్రంథముయందు వ్రాయబడఁగ వాటిని బట్టి తమ క్రియా చొప్పున మృతూలు తీర్పు పొందిరి. 13 సముద్రము తనలో ఉన్న మృతూలును అప్పగించెను మరణమును పాతాళ లోకమును వాటి వశముననున్న మృతూలు నప్పగించెను. వారిలో ప్రతివాడు తన క్రియా చొప్పున తీర్పు పొందెను. 14 మరణమును మృతూలు లోకమును అగ్ని గుండములో పడవేయబడెను ఈ అగ్నిగుండము రెండవ మరణము. 15! ఎవని పేరైనను జీవగ్రంథమందు వ్రాయబడఁగట్టు కనబడనియెడల వాడు అగ్ని గుండములో పడవేయబడెను.

ప్రకటన గ్రంథము 20వ అధ్యాయము

వెయ్యేండ్ల వరకు సాతాను బంధింపబడుట

మరియు పెద్ద సంకెళ్లను చేత పట్టుకొని అగాధము యొక్క తాళపు చెవి గు యొక దేవదూత పరలోకము నుండాచిగివచ్చుట చూచితిని. 2 అతడు ఆది సర్పమును, అనగా అపవాదియు సాతానును అను ఆ ఘటసర్పమును పట్టుకొని వెయ్యి సంవత్సరములు వానిని బంధించి అగాధములో పడవేసి, 3 ఆ వెయ్యి సంవత్సరములు గడచువరకు ఇక జనమును మోసపరచకుండునట్లు అగాధమును మూసి దానికి ముద్ర వేసెను అటుపిమ్మట వాడు కొంచెము కాము విడచిపెట్టి బడవలెను. 4 అంతట సింహాసనమును చూచితిని వాటిమీద ఆసీనులై యుండువారికి విమర్శచేయుటకు అధికారము ఇయ్యబడెను. మరియు కృర మృగమునకైనను దాని ప్రతిమకైనను నమస్కారము చేయక, తమ నొసళ్లయందు గాని చేతులయందు గాని దాని ముద్ర వేయుంచుకొనని వారిని యేసు విషయమై తామిచ్చిన సాక్ష్యము నిమిత్తమును దేవుని వాక్యము నిమిత్తమును శిరచ్ఛేదనము చేయబడఱ వారి ఆత్మలును చూచితిని. వారు బ్రదికిన వారై, వెయ్యి సంవత్సరములు క్రీస్తుతో కూడ రాజ్యము చేసిరి. 5 ఆ వెయ్యి సంవత్సరములు గడచువరకు కడమ మృత్యులు బ్రదుకలేదు. ఇదియే మొదటి పునరుత్థానము. 6 ఈ మొదటి పునరుత్థానములో పొలుగువారు దర్శులును పరిశుద్ధులునై యుందురు. ఇట్టివారి మీద రెండవ మరణమునకు అధికారము లేదు వీరు దేవునికిని క్రీస్తునకును యాజకులై క్రీస్తుతో కూడ వెయ్యి సంవత్సరములు రాజ్యము చేయుదురు.

సాతాను విడుదలు - కడవరి యుద్ధము

7 వెయ్యి సంవత్సరములు గడచిన తరువాత సాతాను తానున్న చెరలోనుండావిడపింపబడును. 8 భూమి నుదిశలు యందుండు జనమును, లెక్కకు సముద్రపు ఇసుకవలె ఉన్న గోగు మాగోగు అనువారిని మోసపరచి వారిని యుద్ధమునకు పోగు చేయుటకై వాడు బయలుదేరును. 9 వారు భూమియందంతట వ్యాపించి, పరిశుద్ధులు శిబిరమును ప్రియమైన పట్టణమును ముట్టడఱేయగా పరలోకములో నుండాఅగ్ని దిగివచ్చి వారిని దహించెను. 10 వారిని మోసపరచిన అపవాది అగ్ని గంధకములు గు గుండములో పడవేయబడెను. అచ్చట ఆ కృరమృగమును అబద్ధ ప్రవక్తయు ఉన్నారు వారు యుగయుగములు రాత్రింబగళ్లు బాధింపబడుదురు.

మృత్యుుందరు లేచుట - కడవరి తీర్పు

11 మరియు దఱళమైన మహాసింహాసనమును దానియందు ఆసీనుడైయున్న యొకనిని చూచితిని భూమ్యాకాశములు ఆయన సముఖము నుండాపొలిపోయెను. వాటికి నిలువచోటు కనబడకపోయెను. 12 మరియు గొప్పవారేమి కొద్దివారేమి మృతులైన వారందరు ఆ సింహాసనము యెదుట నిలువబడఱుండుట

ఆయన శిరస్సు మీద అనేక కిరీటములుండెను. వ్రాయబడన యొక నామము ఆయనకు కుడు, అది ఆయనకే గాని మరి ఎవనికని తెలియదు 13 రక్తములో ముంచబడన వస్త్రము ఆయన దళించుకొని యుండెను. మరియు దేవుని వాక్యము అను నామము ఆయనకు పెట్టబడాయున్నది. 14 పరలోకమందున్న సేనలు శుభ్రమైన తెల్లని నారబట్టలు దళించుకొని తెల్లని గుఱ్ఱములెక్కి ఆయనను వెంబడఱచుచుండఱి. 15 జనమును కొట్టుటకై ఆయన నోటనుండావాడఱు ఖడ్గము బయుు వెడలు చున్నది, ఆయన ఇనుప దండముతో వారిని హును ఆయనే సర్వాదికారియగు దేవుని తీక్షణమైన ఉగ్రత అను మద్యఱు తొట్టి త్రొక్కును. 16 రాజుకు రాజును ప్రబుఱుకు ప్రబుఱును అను నామము ఆయన వస్త్రము మీదను తొడ మీదను వ్రాయబడఱున్నది.

ఆయన శత్రుఱు యొక్క నాశనము

17 మరియు ఒక దూత సూర్యబింబములో నిలిచి యుండుట చూచితిని. 18 అతడు గొప్ప శబ్దముతో ఆర్భఱించి - రంధ్రారాజుు మాంసమును సహస్రాఱుఱుతూ మాంసమును బలిష్ఠుు మాంసమును గుఱ్ఱముు మాంసమును వాటిమీద కుర్చుండు వారి మాంసమును, స్వతంత్రుు దేమి దాసుుదేమి కొద్దివారి దేమి గొప్పవారిదేమి అందరి యొక్క మాంసము తినుటకై దేవుని గొప్ప విందుకు కుడా రండని ఆకాశమద్యఱుండు ఎగురుచున్న సమస్త పక్షుును పిలిచెను. 19 మరియు ఆ గుఱ్ఱము మీద కుర్చున్న వానితోను ఆయన సేనతోను యుద్ధము చేయుటకై ఆ క్రూరమృగమును బూరాజుును వారి సేనుును కుడఱుండగా చూచితిని. 20 అప్పుడా మృగమును దాని యెదుట సూచక క్రియుు చేసి దాని ముద్రను వేయించుకొనిన వారిని ఆ మృగఱు ప్రతిమకు నమస్కరించిన వారిని మోసపరచిన ఆ అబద్ధ ప్రవక్తయుు పట్టబడావారిద్దరు గండకముతో మండు అగ్నిగుండములో ప్రాణముతోనే వేయబడఱి. 21 కడమ వారు గుర్రము మీద కురున్నవాని నోట నుండాఱుచ్చిన ఖడ్గము చేత వదిఱపబడఱి వారి మాంసమును పక్షుున్నియు కడుపాఱ తినెను.

ప్రకటన గ్రంథము 19వ అధ్యాయము

పరలోకమందలి జయము - గొట్టెపిల్ల యొక్క వివాహము

అటు తరువాత బహుజనూ శబ్దము వంటి గొప్ప స్వరము పరలోకమందు ఈలాగు చెప్పగా వింటిని - ప్రభువును స్తుతించుడా రక్షణ మహిమ ప్రబాభములు మన దేవునికే చెల్లును. 2 ఆయన తీర్పులు సత్యములును న్యాయములునైయున్నవి తన వ్యభిచారముతో బహులోకమును చెరిపిన గొప్ప వేశ్యకు ఆయన తీర్పు తీర్చి తన దాసులు రక్షమును బట్టి దానికి ప్రతిదండన చేసెను మరి రెండవసారి వారు - ప్రభువును స్తుతించుడాఅనిరి. 3 ఆ పట్టణపు పొగ యుగయుగములు పైకి లేచుచున్నది. 4 అప్పుడు ఆ ఇరువది నాలుగురు పెద్దలును, నాలుగు జీవులును సాగొంపడా- ఆమేన్, ప్రభువును స్తుతించుడాఅని చెప్పుచు సింహానాసీనుడగు దేవునికి నమస్కారము చేసిరి. 5 మరియు మన దేవుని దాసులారా, ఆయనకు భయపడు వారలారా, కొద్దివారేమి గొప్ప వారేమి మీరందరు ఆయనను స్తుతించుడాఅని చెప్పుచున్నయొక స్వరము సింహాసనము యొద్దనుండువచ్చెను. 6 అప్పుడు గొప్ప జనసమూహపు శబ్దమును, విస్తృతమైన జాములు శబ్దమును, బామైన ఉరుములు శబ్దమును పోలిన యొక స్వరము - సర్వాధికారియు ప్రభువునగు మన దేవుడు హుచున్నాడు. ఆయనను స్తుతించుడాగొట్టెపిల్ల వివాహోత్సవ సమయము వచ్చినది. 7 ఆయన బాహ్య తన్ను తాను సిద్ధపరచు కొన్నది గనుక మనము సంతోషపడాఉత్సాహించి ఆయనను మహిమపరచెదమని చెప్పగా వింటిని. 8 మరియు ఆమె దళించుకొనుటకు ప్రకాశములును నిర్మాములునైన సన్నపు నారబట్టాలు ఆమె కియ్యబడెను అవి పరిశుద్ధులు నీతిక్రియాలు. 9 మరియు అతడు నాతో ఈలాగు చెప్పెను - గొట్టెపిల్ల పెండ్లువిందుకు హిలువబడఱు వారు దశ్యులుని వ్రాయుము. మరియు ఈ మాటలు దేవుని యధార్థమైన మాటలుని నాతో చెప్పెను. 10 అందుకు నేను దేవునికి నమస్కారము చేయుటకై అతని పాదములు యెదుట సాగొంపడగా, అతడు - వద్దు సుమీ, నేను నీతోను యేసుని గూర్చి సాక్ష్యము చెప్పు నీ సహోదరులతోను సహదాసుడను దేవునికే నమస్కారము చేయుము. యేసుని గూర్చిన సాక్ష్యము ప్రవచన సాహమని నాతో చెప్పెను.

జయవీరుడైన క్రీస్తు

11 మరియు పరలోకము తెరువబడుట చూచితిని. అప్పుడబిగో తెల్లని గుట్టెమొకటి కనబడెను. దానిమీద కుర్చుండుయున్నవాడు నమ్మకమైనవాడును సత్యవంతుడును అను నామము గువాడు. ఆయన నీతిని బట్టి విమర్శచేయుచు యుద్ధము జరిగించుచున్నాడు. 12 ఆయన నేత్రములు అగ్ని జ్వాల వంటివి,

పిండాగోదూములు పశువులు గొట్టెలు మొదలుగువాటిని, గుఱ్ఱమును రథమును దాసును మనుష్యులు ప్రాణమును ఇక మీదట ఎవడును కొనడు 13 నీ ప్రాణమున కిష్టమైన ఘములు నిన్ను విడలిపోయెను. 14 రుచ్యమైనవన్నియు దివ్యమైనవన్నియు నీకు దొరకకుండ నశించి పోయినవి, అవి ఇక మీదట కనబడనే కనబడవని చెప్పుకొనుచు దాని గూర్చి దుఃఖపడుదురు. 15 ఆ పట్టణముచేత దళవంతులైన ఈ సరకూ వర్తకూలు ఏడ్చుచు దుఃఖపడుచు - అయ్యో, అయ్యో, సన్నపు నార బట్టాను దూమ్ర రక్తవర్ణపు వస్త్రమును దలించుకొని, 16 బంగారముతోను రత్నముతోను ముత్యముతోను అంకరింప బడన మహాపట్టణమా, ఇంత ఐశ్వర్యము ఒక్క ఘణములోనే పాడై పోయెనే అని చెప్పుకొనుచు, దాని బాదను చూచి భయముకాంతులై దూరముగా నొుచుందురు. 17 ప్రతి నావికుడును, ఎక్కడకైనను సబురు చేయుప్రతివాడును, ఓడవారును, సముద్రము మీద పనిచేసి జీవనము చేయు వారందరును దూరముగా నిలిచి దాని దహన దూమమును చూచి 18 ఈ మహా పట్టణముతో సమానమైనదేది అని చెప్పుకొనుచు కేకలు వేసి, 19 తమ తూలు మీద దుమ్ముపోసుకొని, ఏడ్చుచు దుఃఖించుచు -- అయ్యో, అయ్యో, ఆ మహాపట్టణము అందులో సముద్రము మీద ఓడలు గూవారందరు, దానియందలి అదిత వ్యయముచేత దళవంతులైరి, అది ఒక్క ఘణములో పాడై పోయెనే అని చెప్పుకొనుచు కేకలు వేయుచుండతి. 20 పరలోకమా, పరిశుద్ధులారా, అపొస్తలులారా, ప్రవక్తలారా, దాని గూర్చి ఆనందించుఱు హియనగా దాని చేత మీకు కలిగిన తీర్పుకుప్రతిగా దేవుడు ఆ పట్టణమునకు తీర్పుతీర్చియున్నాడు. 21 తరువాత బలిష్ఠుడైన యొక దూత గొప్ప తిరుగటి రాతివంటి రాయి ఎత్తి సముద్రములో పడవేసి, - ఈలాగు మహా పట్టణమైన బబులోను వేగముగా పడద్రోయబడాఇక ఎన్నటికిని కనబడకపోవును. 22 నీ వర్తకూలు భూమి మీద గొప్ప ప్రభువులై యుండతి జనమున్నయు నీ మాయ మంత్రముచేత మోసపోయిరి. 23 కావున వైణికులు యొక్కయు, గాయకూలు యొక్కయు, ప్లినిగ్రోవి ఊదు వారి యొక్కయు బూరూలు ఊదు వారి యొక్కయు శబ్దము ఇక ఎన్నడును నీలో వినబడదు. మరి యే శిబ్దమున చేయు శిల్పి ఎవడును నీలో ఎంత మాత్రమును కనబడదు. తిరుగటి ద్భువి ఇక ఎన్నడును నీలో వినబడదు. దీపపు వెలుగు నీలో ఇకను ప్రకాశింపనే ప్రకాశింపదు. పెండ్లుకుమారుని స్వరమును, పెండ్లుకుమార్తె స్వరమును నీలో ఇక ఎన్నడును వినబడవని చెప్పెను. 24 మరియు ప్రవక్తూ యొక్కయు, పరిశుద్ధులు యొక్కయు, భూమి మీద వదిలపబడన వారందరి యొక్కయు రక్తము ఆ పట్టణములో కనబడెను.

ప్రకటన గ్రంథము 18వ అధ్యాయము

మహాబలులోను కులిపోవుట

అటు తరువాత మహాఅదికారము గు వేరొక దూత పరలోకము నుండాదిగి వచ్చుట చూచితిని. అతని మహిమ చేత భూమి ప్రకాశించెను. 2 అతడు గొప్ప స్వరముతో ఆర్భటించి ఇట్లనెను - మహాబలులోను కులిపోయెను, కులిపోయెను. అది దయ్యముకు నివాస స్థానమును ప్రతి అపవిత్రాత్మకు ఉనికి పట్టును, అపవిత్రమును అసహ్యమునైన ప్రతి పక్షికి ఉనికి పట్టును ఆయెను. 3 హియనగా సమస్త జనములు మోహోద్రేకముతో కుండకొనిన దాని వ్యభిచార మద్యమును త్రాగి పడపోయిరి. భూరాజులు దానితో వ్యభిచరించిరి. భూలోకమందలి వర్తకూలు దాని సుఖ బోగములు హున దళవంతులైరి. 4 మరియు ఇంకొక స్వరము పరలోకము నుండాకూలాగు చెప్పగా వింటిని- నా ప్రజలారా, మీరు దాని పాపములో పాపివారు కాకుండనట్లును, దాని తెగుళ్లలో ఏదియు మీకు ప్రాప్తింప కుండు నట్లును దానిని విడచి రండా 5 దాని పాపములు ఆకాశమునంటు చున్నవి. దాని నేరమును దేవుడు జ్ఞాపకము చేసుకొని యున్నాడు. 6 అది ఇచ్చిన ప్రకారము దాని కియ్యుడా దాని క్రియాలు చొప్పున దానికి రెట్టింపు చేయుడా అది కలిపిన పాత్రలో దాని కొరకు రెండంతలు కలిపిపెట్టుడా 7 అది - నేను రాణినిగా కుర్చుండు దానను, నేను విదళురాను కాను, దుఃఖము చూడనే చూడనని తన మనస్సులో అనుకొనెను గనుక అది తన్ను తాను ఎంతగా గొప్ప చేసుకొని సుఖబోగమును అనుభవించెనో, అంతగా వేదనను దుఃఖమును దానికి కుగజేయుడా 8 అందు చేత ఒక దినముననే దాని తెగుళ్లు అనగా మరణమును దుఃఖమును కరవును వచ్చును దానికి తీర్పు తీర్చుచున్న దేవుడైన ప్రభువు బలిష్ఠుడు గనుక అది అగ్నిచేత బొత్తిగా కాల్చి వేయబడును. 9 దానితో వ్యభిచారము చేసి సుఖబోగమునుబళించిన భూరాజులు దాని బాధుచూచి భయముకొంటులై దూరమున సొలువబడాదాని దహన దూమమును చూచునప్పుడు దాని విషయమై రొమ్ము కొట్టుకొనుచు, 10 ఏడ్చుచు - అయ్యో, అయ్యో, బలులోను మహా పట్టణమా, బామైన పట్టణమా, ఒక్క ఘణములోనే నీకు తీర్పు వచ్చెను గదా అని చెప్పుకొందురు. 11 లోకములోని వర్తకూలును, ఆ పట్టణము చూచి ఏడ్చుచు, తమ సరకూలు అనగా బంగారు, వెండూరత్నములు ముత్యములు సన్నపు నారబట్టలు ఊదారంగు బట్టలు పట్టుబట్టలు రక్తవర్ణపు బట్టలు మొదలైన సరకూలు, 12 ప్రతి విదమైన దబ్బువ్రాసును ప్రతి విదములైన దంతపు వస్తువును, మిక్కిలి హియనగా కర్ర, ఇత్తడలు ఇనుము చూవరాళ్లు మొదలైన వాటితో చేయబడన ప్రతి విదమైన వస్తువును, దాల్చిన చెక్క ఓమము దూపద్రవ్యములు అత్తరు సొబబ్రాణి ద్రాక్షారసము నూనె మెత్తని

మృగమునకు అప్పగింతురు. 14 వీరు గొట్టెహిల్తో యుద్ధము చేతురు గాని, గొట్టెహిల్ల ప్రభువుకు ప్రభువును
 రాజుకు రాజునై యున్నందునను, తనతో కుడ ఉండగువారు హిలువబడగువారై, ఏర్పరచబడగువారై,
 నమ్మకమైనవారై యున్నందునను, ఆయన ఆ రాజును జయించును. 15 మరియు ఆ దూత నాతో ఈలాగు
 చెప్పెను - ఆ వేశ్య కుర్చున్న చోట నీవు చూచిన జూములు ప్రజును, జన సమూహమును, జనమును,
 ఆయా బాషులు మాటలాడువారిని సూచించును. 16 నీవు ఆ పది కొమ్ములుగూ ఆ మృగమును చూచితివే,
 వారు ఆ వేశ్యను ద్వేషించి, దానిని దిక్కులేని దాని గాను దిగంబరిగాను చేసి, దాని మాంసము బక్షించి
 అగ్నిచేత దానిని బొత్తిగా కాల్చివేతురు. 17 దేవుని మాటలు నెరవేరువరకు వారు ఏకాబిప్రాయము గువారై
 తమ రాజ్యమును ఆ మృగమునకు అప్పగించుటహున తన సంక్యాము కొనసాగించునట్లు దేవుడు వారికి
 బుద్ధి పుట్టించెను. 18 మరియు నీవు చూచిన ఆ స్త్రీ బూరాజు సో ఆ మహాపట్టణమే.

ప్రకటన గ్రంథము 17వ అధ్యాయము

మహావేశ్య యొక్కయు, క్రూరమృగము యొక్కయు దర్శనము

ఆ ఏడు పాత్రులును పట్టుకొనియున్న ఏడుగురు దేవదూతలలో ఒకడు వచ్చి నాతో మాటలాడుచు ఈలాగు చెప్పెను - నీవిక్కడఱి రమ్ము, విస్తాభ జూమూ మీద కూర్చున్న మహావేశ్యకు చేయబడు తీర్పు నీకు కనుపరచెదను. 2 బూరాజూ ఆమెతో వ్యభిచరించిరి, బూనివాసూ ఆమె వ్యభిచార మద్యములో మత్తులైరి. 3 అప్పుడతడు ఆత్మవశుడనైన నన్ను అరణ్యమునకు కొనిపోగా, దేవదూషణ నామముతో నిండుకొని, ఏడు తూలును పది కొమ్ములును గూ ఎఱ్ఱని మృగము మీద కూర్చుండఱ ఒక స్త్రీని చూచితిని. 4 ఆ స్త్రీ దూష్రు రక్తవర్ణముగూ వస్త్రము దళించుకొని, బంగారముతోను రత్నముతోను ముత్యముతోను అంకరింప బడఱదై, ఏహ్యమైన కార్యముతోను తాను చేయుచున్న వ్యభిచార సంబంధమైన అపవిత్రకార్యముతోను నిండఱ యొక సువర్ణపాత్రను తనచేత పట్టుకొనియుండెను. 5 దాని నొసట దాని పేరు ఈలాగు వ్రాయబడఱ యుండెను - మర్మము, వేశ్యకును బూమిలోని ఏహ్యమైన వాటికిని తల్లియైన మహాబబులోను. 6 మరియు ఆ స్త్రీ పరిశుద్ధూ రక్తముచేతను, యేసుయొక్క హతసాక్షూ రక్తముచేతను మత్తిల్లి యుండుట చూచితిని. నేను దాని చూచి బహుగా ఆశ్చర్యపడగా,

7 ఆ దూత నాతో ఇట్లనెను - నీవే ఆశ్చర్యపడతివి ? ఈ స్త్రీని గూర్చిన మర్మమును, ఏడు తూలును పది కొమ్ములును కలిగి దాని మోయుచున్న క్రూరమృగమును గూర్చిన మర్మమును నేను నీకు తెలిపెదను. 8 నీవు చూచిన ఆ మృగము ఉండెను గాని ఇప్పుడు లేదు అయితే అది అగాధాజూములో నుండా పైకి వచ్చుటకును నాశనమునకు పోవుటకును సిద్ధముగా ఉన్నది. బూనివాసూలో జగదుత్పత్తి మొదూకొని జీవగ్రంథకుండు ఎవరి పేరు వ్రాయబడలేదో వారు, ఆ మృగముండెను గాని ఇప్పుడు లేదు అయితే ముందుకు వచ్చునన్న సంగతి తెలిసికొని ఆశ్చర్యపడుదురు. 9 ఇందులో జ్ఞానముగూ మనస్సు కనబడును. ఆ ఏడు తూలు ఆ స్త్రీ కూర్చున్న ఏడు కొండూ 10 మరియు ఏడుగురు రాజూ కూరు అయిదుగురు కులిపోయిరి, ఒకడున్నాడు, కడమ వాడు ఇంకను రాలేదు, వచ్చినప్పుడు అతడు కొంచెము కూముండవలెను. 11 ఉండఱదియు ఇప్పుడు లేనిదియునైన ఈ క్రూరమృగము ఆ ఏడుగురితో పాటు ఒకడునైయుండా తానే ఎనిమిదవ రాజగుచు నాశనమునకు పోవును. 12 నీవు చూచిన ఆ పది కొమ్ములు పదిమంది రాజూ. వారిదివరకు రాజ్యమును పొందలేదు గాని యొకగడఱు క్రూరమృగముతో కూడ రాజూవలె అధికారము పొందుదురు. 13 వీరు ఏకాభిష్రాయము గూవారై తమ బూమును అధికారమును ఆ

పోగుచేసెను. "ఇదిగో నేను దొంగవలె వచ్చుచున్నాను తాను దిగంబరుడుగా సంచరించుచున్నందున జనూ తన దినమోను చూతురేమో అని మోకువగా ఉండొతన వస్త్రము కాపాడుకొనువాడు దామ్యుడు". 15 ఏడవ దూత తన పాత్రను వాయుమండూము మీద కుమ్మరింపగా- సమాప్తమైనదని చెప్పుచున్నయొక గొప్ప స్వరము గర్భాణయములో ఉన్న సింహాసనము నుండావచ్చెను. 16 అప్పుడు మెరుపులును ద్వూములును ఉరుములును పుట్టెను, పెద్ద బూకంపమును కలిగెను. మనుష్యులు బూమి మీద పుట్టినది మొదలుకొని అట్టి మహా బూకంపము కుగ లేదు, అది అంత గొప్పది.

17 ప్రసిద్ధమైన మహాపట్టణము మూడు బాగములాయెను, అన్యజనూ పట్టణములు కులిపోయెను, తన తీక్షణమైన ఉగ్రతయను మద్యము గు పాత్రను మహాబబులోనునకు ఇయ్యవలెనని దానిని దేవుని సముఖమందు జ్ఞాపకము చేసిరి. 18 ప్రతి ద్వీపము పొలిపోయెను, పర్వతములు కనబడక పోయెను. 19 అయిదేసి మణుగూ బరువు గు పెద్దవడగండ్లు ఆకాశము నుండామునుష్యులు మీద పడెను ఆ వడగండ్ల దెబ్బ మిక్కిలి గొప్పదైనందున మనుష్యులు ఆ దెబ్బను బట్టి దేవుని దూషించిరి.

ప్రకటన గ్రంథము 16వ అధ్యాయము

దేవుని కోపముతో నిండఁగ యేడు పాత్రలు

మరియు మీరు పోయి దేవుని కోపముతో నిండఁగ ఆ ఏడు పాత్రలును బూమి మీద కుమ్మరించుడని ఆయములో నుండఁగొప్ప స్వరము ఆ ఏడుగురు దేవదూతలతో చెప్పగా వింటిని. 2 అంతట మొదటి దూత వెలుపలికి వచ్చి తన పాత్రను బూమి మీద కుమ్మరింపగా - ఆ క్రూరమృగము యొక్క ముద్రగూ వారికిని దాని ప్రతిమకు నమస్కారము చేయు వారికిని బాదఁకరమైన చెడ్డ పుండు పుట్టెను. రెండవ దూత తన పాత్రను సముద్రములో కుమ్మరింపగా- సముద్రము పీనుగ రక్తము వంటిదాయెను. అందుహున సముద్రములో ఉన్న జీవజంతువు లన్నియు చచ్చెను. 3 మూడవ దూత తన పాత్రను నదూలోను జూదాతులోను కుమ్మరింపగా అవి రక్తమాయెను. 4 అప్పుడు వర్తమాన బూతకాములో ఉండు పవిత్రుడా, పరిశుద్ధూ రక్తమును ప్రవక్తూ రక్తమును వారు కార్చినందుకు తీర్పుతీర్చి వారికి రక్తము త్రాగనిచ్చితివి 5 దీనికి వారు పాత్రులే. నీవు ఈలాగు తీర్పు తీర్చితివి గనుక నీవు న్యాయవంతుడవని జూమూ దేవదూత చెప్పగా వింటిని. 6 అందుకు- అవును ప్రబూబా, దేవా, సర్వాదికారి, నీ తీర్పులు సత్యములును న్యాయములునై యున్నవని బలిపీఠము చెప్పుట వింటిని. 7 నాలుగవ దూత తన పాత్రను సూర్యుని మీద కుమ్మరింపగా మనుష్యులును అగ్నితో కాప్పుటకు సూర్యునికి అదికారము ఇయ్యబడెను.

8 కాగా మనుష్యులు తీవ్రమైన వేడఁకతో కాలిపోయి, ఈ తెగుళ్లు మీద అదికారము గూ దేవుని నామమును దూషించిరి గాని, ఆయనను మహిమ పరచునట్లు వారు మారుమనస్సు పొందినవారు కారు. 9 అయిదవ దూత తన పాత్రను ఆ క్రూరమృగము యొక్క సింహాసనము మీద కుమ్మరింపగా- దాని రాజ్యము చీకటి కమ్మెను మనుష్యులు తమకు కలిగిన వేదనను బట్టి తమ నాలుకూ కరచుకొనుచుండఁది 10 తమకు కలిగిన వేదనను బట్టియు పుండ్లను బట్టియు పరలోక మందున్న దేవుని దూషించిరి గాని తమ క్రియాను మాని మారుమనస్సు పొందినవారు కారు. 11 ఆరవ దూత తన పాత్రను యూఫ్రటీసు అను మహానది మీద కుమ్మరింపగా- తూర్పు నుండఁబచ్చు రాజుకు మార్గము సిద్ధపరచబడునట్లు దాని నీళ్లు ఎండఁపోయెను.

12 మరియు ఆ ఘటసర్పము నోట నుండఁతు క్రూరమృగము నోటనుండఁతు అబద్ధ ప్రవక్త నోటనుండఁతు కప్పూ వంటి మూడు అపవిత్రాత్ములు బయలు వెడఁగా చూచితిని. 13 అవి సూచనలు చేయునట్టి దయ్యములు ఆత్మలే అవి సర్వాదికారియైన దేవుని మహాదినమున జరుగు యుద్ధమునకు లోకమంతట ఉన్న రాజులును పోగుచేయవలెనని వారి యొద్దకు బయలు వెళ్లి, 14 హెబ్రీ బాషలో హార్మెగిద్దోనను చోటుకు వారిని

ప్రకటన గ్రంథము 15వ అధ్యాయము

ఏడు తెగుళ్ళు చేత పట్టుకొనియున్న ఏడుగురు దూతూ దర్శనము

మరియు ఆశ్చర్యమైన మరియొక గొప్ప సూచన పరలోక మందు చూచితిని. అదేమనగా, ఏడు తెగుళ్లు చేత పట్టుకొనియున్న ఏడుగురు దూతూ. ఇవే కడవరి తెగుళ్లు వీటితో దేవుని కోపము సమాప్తమాయెను. 2 మరియు అగ్నితో కలిసియున్న స్పృశీకపు సముద్రము వంటిది ఒకటి నేను చూచితిని. ఆ క్రూరమృగమునకును దాని ప్రతిమకును దాని పేరు గు సంఖ్యకును లోబడక వాటిని జయించిన వారు దేవుని వీణెఱుగువారై, ఆ స్పృశీకపు సముద్రము నొద్ద నిలిచియుండుట చూచితిని. 3 వారు- ప్రబూషా, దేవా, సర్వాదికారీ, నీ క్రియాలు ఘనమైనవి, ఆశ్చర్యమైనవి యుగములకు రాజా, నీ మార్గములు న్యాయములును సత్యములునై యున్నవి ప్రబూషా, నీవు మాత్రము పవిత్రుడవు నీకు భయపడని వాడెవడు? నీ నామమును మహిమ పరచనివాడెవడు? 4 నీ న్యాయవిదూలు ప్రత్యక్షపరచబడఱవి గనుక జనముందరు వచ్చి నీ సన్నిధిని నమస్కారము చేసెదరని చెప్పుచు, దేవుని దాసుడగు మోషే కీర్తనయు గొట్టెహిల్ల కీర్తనయు, పాఱుచున్నారు.

5 అటు తరువాత నేను చూడగా, సొక్ల్యపు గుడార సంబంధమైన ఆయము పరలోక మందు తెరవబడెను. 6 ఏడు తెగుళ్లు చేత పట్టుకొనియున్న ఆ ఏడుగురు దూతూ, నిర్మామును ప్రకాశమానమునైన రాతిని దఱించుకొని, రొమ్ము మీద బంగారు దట్టీలు కట్టుకొనిన వారై ఆ ఆయములో నుండాఱుపలికి వచ్చిరి. 7 అప్పుడా నాలుగు జీవులలో ఒక జీవి యుగయుగములు జీవించు దేవుని కోపముతో నిండాఱున్న ఏడు బంగారు పాత్రులును ఆ ఏడుగురు దూతూకిచ్చెను. 8 అంతట దేవుని మహిమనుండాఱు ఆయన శక్తినుండాఱు వచ్చిన పొగతో ఆయము నింపబడఱందున ఆ ఏడుగురు దూతూ యొద్ద ఉన్న ఏడు తెగుళ్లు సమాప్తియగు వరకు ఆయమందు ఎవడును ప్రవేశింపజూక పోయెను.

నమస్కారము చేయువారును, దాని పేరుగూ ముద్ర ఎవడైనను వేయించుకొనిన యెడూ వాడును రాత్రింబగళ్లు నెమ్మది లేనివారై యుందురు. 12 దేవుని ఆజ్ఞాను యేసును గూర్చిన విశ్వాసమును గైకొనుచున్న పరిశుద్ధులు ఓర్పు ఇందులో కనబడును. 13 అంతట ఇప్పటి నుండాప్రభువు నందు మృతినొందు మృతూలు దశ్శూని వ్రాయుమని పరలోకములో నుండాయొక స్వరము చెప్పగా వింటిని. నిజమే వారు తమ ప్రయాసమూూ మాని విశ్రాంతి పొందుదురు వారి క్రియాలు వారి వెంట పోవునని ఆత్మ చెప్పుచున్నాడు.

కోతకాము - సర్వలోకము యొక్క కోత

14 మరియు నేను చూడగా, ఇదిగో తెల్లని మేఘము కనబడెను. మనుష్యు కుమారుని పోలిన యొకడు ఆ మేఘము మీద ఆసీనుడైయుండెను. ఆయన శిరస్సు మీద సువర్ణ కిరీటమును, చేతిలో వాడణు కొడవలియు ఉండెను. 15 అప్పుడు మరియొక దూత దేవాలయములో నుండావెడలి వచ్చి- భూమి పైరు పండామున్నది, కోతకాము వచ్చినది, నీ కొడవలిపెట్టి కోయుమని గొప్ప స్వరముతో ఆ మేఘము మీద ఆసీనుడైయున్న వానితో చెప్పెను. 16 మేఘము మీద ఆసీనుడైయున్నవాడు తన కొడవలి భూమి మీద వేయగా భూమి పైరు కోయబడెను. 17 ఇంకొక దూత పరలోకమునందున్న ఆలయములో నుండావెడలివచ్చెను ఇతని యొద్దను వాడణు కొడవలి యుండెను. 18 మరియొక దూత బలిపీఠము నుండావెడలి వచ్చెను, ఇతడు అగ్ని మీద అదికారము నొందిన వాడు ఇతడు వాడయైన కొడవలి గువానిని గొప్ప స్వరముతో పిలిచి- భూమి మీద ఉన్న ద్రాక్షపండ్లు పరిపక్వమైనవి వాడయైన నీ కొడవలి పెట్టి దాని గొలుపు కోయుమని చెప్పెను. 19 కాగా ఆ దూత తన కొడవలి భూమి మీద వేసి భూమి మీద నున్న ద్రాక్షపండ్లను కోసి, దేవుని కోపమును ద్రాక్షు పెద్దతొట్టిలో వేసెను. 20 ఆ ద్రాక్షు తొట్టి పట్టణమునకు వెలుపట త్రొక్కబడెను నూరు కోసులు దూరము గుట్టమూ కళ్లెము మట్టుకు ద్రాక్షు తొట్టిలో నుండాత్కము ప్రవహించెను.

ప్రకటన గ్రంథము 14వ అధ్యాయము

గొట్టె ప్లియు, విమోచింపబడఁగ వారి దర్శనము

మరియు నేను చూడగా, ఇదిగో ఆ గొట్టెపిల్ల సీయోను పర్వతము మీద నిలువబడాయుండెను. ఆయన నామమును ఆయన తండ్రా నామమును నొసళ్ల యందు లిఖింపబడఱున్న నూట నూవది నాలుగువేమంది ఆయనతో కూడ ఉండఱి. 2 మరియు విస్తాభమైన జూముు ద్వబితోను గొప్ప ఉరుముద్వబితోను సమానమైన యొక శబ్దము పరలోకములో నుండఱాగా వింటిని. నేను వినిన ఆ శబ్దము వీణోలు వాయించుచున్న వైణికూ నాదమును పోలినది. 3 వారు సింహాసనము ఎదుటను, ఆ నాలుగు జీవులు యెదుటను, పెద్దలు యెదుటను ఒక క్రొత్త కీర్తన పాఠుచున్నారు బూలోకములో నుండఱాకొనబడఱ ఆ నూటనూవది నాలుగు వే మంది తప్ప మరి ఎవరును ఆ కీర్తన నేర్చుకొనజూరు. 4 వీరు స్త్రీ సొఱగత్యమున అపవిత్రూలు కానివారును, స్త్రీ సొఱగత్యము ఎరుగని వారునైయుండఱాగొట్టెపిల్ల ఎక్కడఱి పోవునో అక్కడఱా క్లొ ఆయనను వెంబడఱతురు, వీరు దేవుని కొరకును గొట్టెపిల్ల కొరకును ప్రథమ ఘముగా ఉండుటకై మనుష్యులలో నుండఱాకొనబడఱ వారు. 5 వీరి నోట ఏ అబద్ధమును కనబడలేదు వీరు అనింద్యులు.

ముగ్గురు దూతూ దర్శనము

6 అప్పుడు మరియొక దూతను చూచితిని అతడు బూనివాసూకు, అనగా ప్రతి జనమునకును ప్రతి వంశమునకును ఆయా బాషూలు మాటలాడు వారికిని ప్రతి ప్రజకును ప్రకటించునట్లు నిత్యసువార్త తీసికొని ఆకాశ మద్యమున ఎగురుచుండెను. 7 అతడు- మీరు దేవునికి బూపడాఆయనను మహిమ పరచుడఱా ఆయన తీర్పు తీర్పు ఘడఱు వచ్చెను గనుక ఆకాశమును బూమిని సముద్రమును జూదఱూను కుుగజేసిన వానికే నమస్కారము చేయుడఱాఅని గొప్ప స్వరముతో చెప్పెను. 8 వేరొక దూత, అనగా రెండవ దూత అతని వెంబడఱవచ్చి- మోహోద్రేకముతో కూడఱ తన వ్యబిఱార మద్యమును సమస్త జనముుకు త్రాగించిన ఈ మహాబబులోను కులిపోయెను కులిపోయెను అని చెప్పెను. 9 మరియు వేరొక దూత, అనగా మూడవ దూత వీరి వెంబడఱవచ్చి గొప్ప స్వరముతో ఈలాగు చెప్పెను- ఆ క్రూర మృగమునకు గాని దాని ప్రతిమకు గాని ఎవడైనను నమస్కారము చేసి, తన నొసటియందేమి చేతి మీదనేమి ఆ ముద్ర వేయించుకొనిన యెడఱా 10 ఏమియు కుపబడకుండ దేవుని ఉగ్రత పాత్రలో పోయబడఱ దేవుని కోపమును మద్యమును వాడు త్రాగును, పరిశుద్ధ దూతూ యెదుటను గొట్టెపిల్ల యెదుటను అగ్నిగండఱముు చేత వాడు బాదిపబడును 11 వారి బాదఱుంబందఱైన పొగ యుగయుగముు లేచును ఆ క్రూరమృగమునకు గాని- దాని ప్రతిమకు గాని

భూనివాసుతో చెప్పుచు, ఆ మృగము ఎదుట చేయుటకు తనకియ్యబడఁగ నూచనూ హున భూనివాసును
 మోసపుచ్చుచున్నది. 15 మరియు ఆ మృగము యొక్క ప్రతిమ మాటలాడునట్లును, ఆ మృగము యొక్క
 ప్రతిమకు నమస్కారము చేయని వారిని హతము చేయునట్లును, ఆ మృగము యొక్క ప్రతిమకు
 ప్రాణమిచ్చుటకై దానికి అదికారము ఇయ్యబడెను. 16 కాగా కొద్దివారు గాని గొప్పవారుగాని దళికులు గాని
 దరిద్రులు గాని, స్వతంత్రులు గాని దాసులు గాని, అందరును తమ కుడచేతి మీదనైనను తమ
 నొసటియందైనను ముద్ర వేయించు కొనునట్లును, ఆ ముద్ర, అనగా ఆ మృగము పేరైనను దాని పేరిటి
 సంఖ్యయైనను గువాడు తప్ప, క్రయ విక్రయములు చేయుటకు మరి ఎవనికిని అదికారము లేకుండునట్లును
 అది వారిని బావంతము చేయుచున్నది. 17 బుద్ధిగూ వాడు మృగము యొక్క సంఖ్యను లెక్కింపనిమ్ము అది
 యొక మనుష్యుని సంఖ్యయే, ఆ సంఖ్య ఆరువందూ ఆరువదియారు ఇందులో జ్ఞానము కూడు.

రెండు ఆమెకు ఇయ్యబడెను. అచ్చట ఆ సర్పముఖమును చూడకుండ ఆమె ఒక కాము కాములు అర్థకాము పోషింపబడును. 15 కావున ఈ స్త్రీ, ప్రవాహమునకు కొట్టుకొని పోవలెనని ఆ సర్పము తన నోటినుండోబట్ట నదీప్రవాహముగా ఆమె వెనుక వెళ్లగ్రక్కెను గాని 16 భూమి ఆ స్త్రీకి సహకారియై తన నోరు తెరచి ఆ ఘటసర్పము తన నోటనుండావెళ్లగ్రక్కిన ప్రవాహమును మ్రింగివేసెను. 17 అందుచేత ఆ ఘటసర్పము ఆగ్రహము తెచ్చుకొని, దేవుని ఆజ్ఞలు గైకొనుచు యేసును గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చుచు ఉన్నవారైన ఆమె సంతానములో శేషించినవారితో యుద్ధము చేయుటకై బయలు వెడలి సముద్రతీరమున నిలిచెను.

ప్రకటన గ్రంథము 13వ అధ్యాయము

మృగమూ యొక్క దర్శనము

మరియు పది కొమ్ములును ఏడు తూలును గూ యొక క్రూరమృగము సముద్రములో నుండాపైకి వచ్చుట చూచితిని. దాని కొమ్ములు మీద పది కిరీటములును దాని తూలు మీద దేవదూషణకరమైన పేళ్లును ఉండెను. 2 నేను చూచిన ఆ మృగము చిరుత వులిని పోలియుండెను. దాని పాదములు పొగుబంటి పాదములు వంటివి, దాని నోరు సింహపు నోరు వంటిది, దానికి ఆ ఘటసర్పము తన బామును తన సింహాసనమును గొప్ప అధికారమును ఇచ్చెను. 3 దాని తూలులో ఒక దానికి చావుదెబ్బ తగిలినట్లుండెను అయితే ఆ చావుదెబ్బ మాని పోయెను గనుక భూజనులందరు మృగము వెంట వెళ్లుచు ఆశ్చర్యపడు చుండెరి. 4 ఆ మృగమునకు అధికారమిచ్చినందున వారు ఘట సర్పమునకు నమస్కారము చేసిరి. మరియు వారు- ఈ మృగముతో సాటియెవడు? దానితో యుద్ధము చేయగూ వాడెవడు? అని చెప్పుకొనుచు ఆ మృగమునకు నమస్కారము చేసిరి. 5 డంబపు మాటలును దేవదూషణులు హుకు ఒక నోరు దానికి ఇయ్యబడెను. మరియు నూవది రెండు నెాలు తన కార్యము జరుపనధికారము దానికి ఏర్పాటయెను. 6 గనుక దేవుని దూషించుటకును ఆయన నామమును, ఆయన గుడారమును పరలోక నివాసులును దూషించుటకును అది తన నోరు తెరచెను. 7 మరియు పరిశుద్ధుతో యుద్ధము చేయును వారిని జయింపను దానికి అధికారమియ్యబడెను. ప్రతి వంశము మీదను ప్రతి ప్రజ మీదను ఆయా బాహులు మాటలాడు వారి మీదను ప్రతి జనము మీదను అధికారము దానికియ్యబడెను. 8 భూ నివాసులందరును, అనగా జగదుత్పత్తి మొదలుకొని వదిలబడెనున్న గొట్టె పిల్ల యొక్క జీవగ్రంథమందు ఎవరి పేరు వ్రాయబడలేదో వారు, ఆ మృగమునకు నమస్కారము చేయుదురు. 9 ఎవడైనను చెవిగూవాడైతే వినును గాక 10 ఎవడైనను చెరపట్ట వలెనని ఉన్నయెడలు వాడు చెరలోనికి పోవును, ఎవడైనను ఖడ్గము చేత చంపినయెడలు వాడు ఖడ్గము చేత చంపబడ వలెను, ఈ విషయములో పరిశుద్ధు ఓర్పును విశ్వాసమును కనబడును. 11 మరియు భూమిలో నుండా మరియు క్రూరమృగము పైకివచ్చుట చూచితిని. గొట్టెపిల్ల కొమ్మువంటి రెండు కొమ్ములు దానికుండెను అది ఘటసర్పము వలె మాటలాడుచుండెను 12 అది ఆ మొదటి క్రూరమృగమునకున్న అధికారపు చేష్టున్నియు దానియెదుట చేయుచున్నది మరియు చావుదెబ్బ తగిలి బాగుపడెనున్న ఆ మొదటి మృగమునకు భూమియు దానిలో నివసించువారును నమస్కారము చేయునట్లు అది బావంతము చేయుచున్నది. 13 అది ఆకాశము నుండాభూమికి మనుష్యులు యెదుట అగ్ని దిగివచ్చునట్లుగా గొప్ప సూచనలు చేయుచున్నది. 14 కత్తి దెబ్బతినియు బ్రదికిన ఈ క్రూరమృగమునకు ప్రతిమను చేయవలెనని అది

ప్రకటన గ్రంథము 12వ అధ్యాయము

స్త్రీ యొక్కయు ఘట సర్పము యొక్కయు దర్శనము

అప్పుడు పరలోక మందు ఒక గొప్ప సూచన కనబడెను. అదేదనగా, సూర్యుని దలించుకొనిన యొక స్త్రీ ఆమె పాపములు క్రింద చంద్రుడును, శిరస్సు మీద పన్నెండు సక్షత్రములు కిరీటమును ఉండెను. 2 ఆమె గర్భిణియై ప్రసవ వేదనపడుచు ఆ నొప్పుకు కేకలు వేయుచుండెను. 3 అంతట పరలోకమందు ఇంకొక సూచన కనబడెను. ఇదిగో ఎఱ్ఱని మహాఘటసర్పము దానికి ఏడు తూలును పది కొమ్ములును ఉండెను దాని తూలు మీద ఏడు కిరీటములుండెను. 4 దాని తోక ఆకాశ నక్షత్రములలో మూడవ బాగాము నీడ్చా వాటిని బూమి మీద పడవేసెను. కననైయున్న ఆ స్త్రీ కనగానే, ఆమె శిశువును మ్రింగివేయ వలెనని ఆ ఘట సర్పము స్త్రీ యెదుట నిలుచుండెను. 5 సమస్త జనమును ఇనుపదండముతో హింసెయున్న యొక మగ శిశువును ఆమె కనగా, ఆమె శిశువు దేవుని యొద్దకును ఆయన సింహాసనము నొద్దకును కొనిపోబడెను. 6 ఆ స్త్రీ అరణ్యమునకు పారిపోయెను అచ్చట వారు వెయ్యిన్ని రెండు వందల అరువది దినములు ఆమెను పోషింప వలెనని దేవుడామెకు ఒక స్థూము సిద్ధపరచియుంచెను. 7 అంతట పరలోక మందు యుద్ధము జరిగెను. మిఖాయేలును అతని దూతులును ఆ ఘట సర్పముతో యుద్ధము చేయవలెనని యుండగా- 8 ఆ ఘటసర్పమును దాని దూతులును యుద్ధము చేసిరి గాని గొలువ లేకపోయిరి గనుక పరలోక మందు వారికిక స్థూము లేకపోయెను. 9 కాగా సర్వలోకమును మోసపుచ్చుచు, అపవాది యనియు సాతాననియు పేరుగలు ఆదిసర్పమైన ఆ మహాఘట సర్పము పడద్రోయబడెను. అది బూమి మీద పడద్రోయబడెను దాని దూతులు దానితో కుడ పడద్రోయబడెను. 10 మరియు ఒక గొప్ప స్వరము పరలోకమందు ఈలాగు చెప్పుట వింటిని- రాత్రింబగళ్లు మన దేవుని యెదుట మన సహోదరులు మీద నేరము మోపువాడైన అపవాది పడద్రోయబడయున్నాడు గనుక ఇప్పుడు రక్షణయు శక్తియు రాజ్యమును మన దేవుని వాయెను ఇప్పుడు అదికారము ఆయన క్రీస్తుదాయెను. 11 వారు గొట్టెపిల్ల రక్తమును బట్టియు, తామిచ్చిన సాక్ష్యమును బట్టియు వానిని జయించియున్నారు గాని, మరణము వరకు తమ ప్రాణమును ప్రేమించిన వారు కారు. 12 అందుచేత పరలోకమా, పరలోక నివాసులారా, ఉత్సహించుడా బూమీ, సముద్రమా, మీకు శ్రమ అపవాది తనకు సమయము కొంచెమే అని తెలిసికొని బహుక్రోధము గువాడై మీ యొద్దకు దిగివచ్చి యున్నాడని చెప్పెను.

13 ఆ ఘటసర్పము తాను బూమిమీద పడద్రోయబడయుండుట చూచి, ఆ మగశిశువును కనిన స్త్రీని హింసించెను. 14 అందుమాన ఆమె అరణ్యములో ఉన్న తన చోటికి ఎగురునట్లు గొప్ప పక్షిరాజు రెక్కలు

పట్టణములో పదియవ బాగము కులిపోయెను. ఆ బూకంపము హున ఏడు వేల మంది చచ్చిరి. మిగిలిన వారు బఠూక్రాంతులై పరలోకపు దేవుని మహిమ పరచిరి.

ఏడవ బూర

14 రెండవ శ్రమ గతించెను ఇదిగో మూడవ శ్రమ త్వరగా వచ్చుచున్నది. 15 ఏడవ దూత బూర ఊదినప్పుడు పరలోకములో గొప్ప శబ్దములు పుట్టెను. ఆ శబ్దములు ఈ లోక రాజ్యము మన ప్రభువు రాజ్యమును ఆయన క్రీస్తు రాజ్యము నాయెను ఆయన యుగయుగము వరకు హినుననెను. 16 అంతట దేవుని యెదుట సింహాసనాసీనూగు ఆ ఇరువది నూగురు పెద్దలు సొప్పొబగపడచేవునికి నమస్కారము చేసి- 17 వర్తమాన బూతకాములో ఉండు దేవుడైన ప్రభువా, సర్వాదికారీ, నీవు నీ మహా బామును స్వీకరించి హినుచున్నావు గనుక మేము నీకు కృతజ్ఞతాస్తుతూలు చెల్లించుచున్నాము. 18 జనములు కోపగించినందున నీకు కోపము వచ్చెను. మృతూలు తీర్పు పొందుటకును, నీ దాసుూగు ప్రవక్తూకును పరిశుద్ధూకును, నీ నామమునకు బఠూపడు వారికిని తగిన ఘాము నిచ్చుటకును, గొప్ప వారేమి, కొద్దివారేమి బూమిని నశింపజేయు వారిని నశింప జేయుటకును సమయము వచ్చియున్నదని చెప్పిరి. 19 మరియు పరలోకమందు దేవుని ఆయము తెరవబడగా దేవుని నిబంధన మందసము ఆయన ఆయములో కనబడెను. అప్పుడు మెరువూును ద్వూూును ఉరుమూును బూకంపమును గొప్ప వడగండ్లును పుట్టెను.

ప్రకటన గ్రంథము 11వ అధ్యాయము

ఇద్దరు సొక్కులు

మరియు ఒకడు చేతి కర్ర వంటి కొం కర్ర నాకిచ్చి నీవు లేచి దేవుని ఆయమును బలిపీఠమును కొంత వేసి, ఆయములో పూజించు వారిని లెక్క పెట్టును, 2 ఆయమునకు మొప్పలి ఆవరణను కొంత వేయక విడచి పెట్టుము, అది అన్యు కియ్యబడెను. వారు నూవది రెండు సొక్కులు పరిశుద్ధ పట్టణమును కాలితో త్రొక్కుదురు.

3 నేను నా ఇద్దరు సొక్కులకు అధికారమిచ్చెదను వారు గోనె పట్ట దళించుకొని, వెయ్యిన్ని రెండు వందలు అరువది దినములు ప్రవచింతురు. 4 వీరు బూలోకమునకు ప్రబూవైన వాని యెదుట సొక్కుచున్న రెండు ఒలీవ చెట్లును దీప స్తంభములునై యున్నారు. 5 ఎవడైనను వారికి హాని చేయనుద్దేశించిన యెడ వారి నోట నుండాఅగ్నిబయలు వెడలి వారి శత్రువును దహించి వేయును గనుక ఎవడైనను వారికి హాని చేయనుద్దేశించిన యెడ ఆలాగున వాడు చంపబడవలెను. 6 తాము ప్రవచింపు దినములు వర్షము కురువకుండ ఆకాశమును మూయుటకు వారికి అధికారము కుదు. మరియు వారి కిష్టమైనపుడెల్లా నీళ్లు రక్తముగా చేయుటకును నానా విదములైన తెగుళ్లతో బూమిని బాదితచుటకును వారికి అధికారము కుదు. 7 వారు సొక్కుము చెప్పుట ముగింపగానే, అగాదములో నుండావచ్చు క్రూరమృగము వారితో యుద్ధము చేసి జయించి వారిని చంపును. 8 వారి శవములు ఆ మహాపట్టణపు సంత వీధితో పడఱుండును వానికి ఉపమాన రూపముగా సొదోమ అనియు, ఐగుప్తు అనియు పేరు అచ్చట వారి ప్రబూవు కుడ సొక్కు వేయబడెను. 9 మరియు ప్రజాకును, వంశముకును, ఆయా బాషలు మాటలాడువారికిని, జనముకును సంబంధించినవారు మూడున్నర దినములు వారి శవమును చూచుచు వారి శవమును సమాదితో పెట్టనియ్యరు. 10 ఈ ఇద్దరు ప్రవక్తలు బూనివాసును బాదితచినందున బూనివాసులు వారి గతి చూచి సంతోషించుచు, ఉత్సాహించుచు ఒకనికొకడు కట్నములు పంపుకొందురు. 11 అయితే ఆ మూడున్నర దినములైన పిమ్మట దేవుని యొద్ద నుండాజీవాత్మ వచ్చి వారిలో ప్రవేశించెను గనుక వారు పాపములు ఊని నిలిచిరి వారిని చూచిన వారికి మిగూ బాధము కలిగెను. 12 అప్పుడు-ఇక్కడతీ ఎక్కి రండని పరలోకము నుండాగొప్ప స్వరము తమతో చెప్పుట వారు విని, మేఘరూడూలై పరలోకమునకు ఆరోహణమైరి వారు పోవుచుండగా వారి శత్రువులు వారిని చూచిరి. 13 ఆ ఘటములోనే గొప్ప బూకంపము కలిగినందున ఆ

ప్రకటన గ్రంథము 10వ అధ్యాయము

బలిష్ఠుడైన దూత చిన్న పుస్తకము

బలిష్ఠుడైన వేరొక దూత పరలోకము నుండాదిగివచ్చుట చూచితిని. ఆయన మేఘము దలించుకొని యుండెను, ఆయన శిరస్సు మీద మేఘదళస్సుండెను ఆయన ముఖము సూర్యబింబమువలెను ఆయన పాదములు అగ్నిస్తంభములు వలెను ఉండెను. 2 ఆయన చేతిలో విప్పబడయున్న ఒక చిన్న పుస్తకముండెను. ఆయన తన కుడపొదము సముద్రము మీదను ఎడమ పాదము భూమి మీదను మోపి, 3 సింహము గర్జించునట్లు గొప్ప శబ్దముతో ఆర్భాణించెను. 4 ఆయన ఆర్భాణించినప్పుడు ఏడు ఉరుములు వాటి వాటి శబ్దములు పలికెను. ఈ ఏడు ఉరుములు పలికినప్పుడు నేను వ్రాయబోవుచుండగా- ఏడు ఉరుములు పలికిన సంగతూకు ముద్రవేయుము, వాటిని వ్రాయవద్దని పరలోకము నుండాఒక స్వరము హుకుట వింటిని. 5 మరియు సముద్రము మీదను భూమి మీదను నిలిచియుండగా నేను చూచిన ఆ దూత తన కుడచెయ్యి ఆకాశముతట్టు ఎత్తి- 6 పరలోకమును అందులో ఉన్నవాటిని, భూమిని అందులో ఉన్నవాటిని, సముద్రమును అందులో ఉన్నవాటిని సృష్టించి, యుగయుగ మూలు జీవించుచున్న వానితోడు ఒట్టుపెట్టుకొని ఇక ఆంశ్యముండదు గాని 7 ఏడవ దూత హుకు దినములో అతడు బూర ఊదబోవుచుండగా, దేవుడు తన దాసుగు ప్రవక్తకు తెలిపిన సువార్త ప్రకారము దేవుని మర్మము సమాప్తమగునని చెప్పెను.

8 అంతట పరలోకము నుండానేను వినిన స్వరము మరూ నాతో మాటలాడుచు నీవు వెళ్లి సముద్రము మీదను భూమి మీదను నిలిచియున్న ఆ దూత చేతిలో విప్పబడయున్న ఆ చిన్న పుస్తకము తీసికొనుమని చెప్పుట వింటిని. 9 నేను ఆ దూత యొద్దకు వెళ్ళి ఈ చిన్న పుస్తకము నాకిమ్మని అడుగగా- ఆయన దాని తీసికొని తినివేయుము, అది నీ కడుపుకు చేదగును గాని నీ నోటికి తేనెవలె మధురముగా ఉండునని నాతో చెప్పెను. 10 అంతట నేను ఆ చిన్న పుస్తకమును దూత చేతిలో నుండాతీసికొని దానిని తినివేసితిని అది నానోటికి తేనెవలె మధురముగా ఉండెను గాని నేను దానిని తిని వేసిన తరువాత నా కడుపుకు చేదాయెను. 11 అప్పుడు వారు- నీవు ప్రజును గూర్చియు, జనమును గూర్చియు, ఆయా బాషలు మాట లాడు వారిని గూర్చియు, అనేక మంది రాజును గూర్చియు మరూ ప్రవచింప నగత్యమని నాతో చెప్పిరి.

ప్రకటన గ్రంథము 9వ అధ్యాయము

ఐదవ ఆరవ బూర శబ్దము

అయిదవ దూత బూర ఊదినప్పుడు- ఆకాశము నుండాబూమి మీద రాలిన యొక నక్షత్రమును చూచితిని. అగాదము యొక్క తాళపు చెవి అతనికి ఇయ్యబడెను. 2 అతడు అగాదము తెరవగా, పెద్ద కొలిమిలో నుండాలేచు పొగవంటి పొగ ఆ అగాదములో నుండాలేచెను ఆ అగాదములోని పొగ చేత సూర్యుని వాయు మండలమున చీకటి కమ్మెను. 3 ఆ పొగలో నుండామిడతలు బూమి మీదికి వచ్చెను, బూమిలో ఉండు తేళ్లకు బామున్నట్లు వాటికి బాము ఇయ్యబడెను. 4 మరియు నొసళ్లయందు దేవుని ముద్రలేని మనుష్యుకే తప్ప బూమి పైనున్న గడ్డకైనను ఏ మొక్కకైనను మరి ఏ వృక్షమునకైనను హాని కలుగ జేయకూడదని వాటికి ఆజ్ఞ ఇయ్యబడెను. 5 మరియు వారిని చంపుటకు అదికారము ఇయ్యబడ లేదు గాని అయిదు నెలలు వరకు బాదితచుటకు వాటికి అదికారము ఇయ్యబడెను. వాటి హాని కలుగు బాధ్యుతే మనుష్యుని కుట్టినప్పుడుండు బాదకులే ఉండును. 6 ఆ దినములో మనుష్యులు మరణమును వెదకుదురు గాని అది వారికి దొరకనే దొరకదు చావలెనని ఆశపడుదురు గాని మరణము వారి యొద్ద నుండా పొలిపోవును. 7 ఆ మిడతలు రూపములు యుద్ధమునకు సిద్ధపరచబడఱ గుఱ్ఱములును పోలియున్నవి. బంగారము వలె మెరయు కిరీటములు వంటివి వాటి తలలు మీద ఉండెను వాటి ముఖములు మనుష్య ముఖములు వంటివి, 8 స్త్రీ తువెండ్రుకలు వంటి వెండ్రుకలు వాటికుండెను. వాటి పండ్లు సింహపు కోరలు వలె ఉండెను. 9 ఇనుప మైమరువులు వంటి మైమరువులు వాటికుండెను. వాటి రెక్కలు ద్వీపి యుద్ధమునకు పరుగెత్తునట్టి విస్తారమైన గుఱ్ఱపు రథములు ద్వీపివలె ఉండెను. 10 తేళ్ల తోకలువంటి తోకలును కొండ్లును వాటికుండెను. అయిదు నెలలు వరకు వాటి తోకలు చేత మనుష్యులకు హాని చేయుటకు వాటికి అదికారముండెను. 11 పాతాళపు దూత వాటిపైన రాజుగా ఉన్నాడు హెబ్రీ బాషలో వానికి అబద్ధోనని పేరు, గ్రీసుదేశపు బాషలో వాని పేరు అపొల్లయోను. 12 మొదటి శ్రమ గతించెను ఇదిగో మరి రెండు శ్రమాలు ఇటు తరువాత వచ్చును.

13 ఆరవ దూత బూర ఊదినప్పుడు- దేవుని యెదుట ఉన్న సువర్ణ బలిపీఠము యొక్క కొమ్ములు నుండాయొక స్వరము- 14 యూఫ్రటిసు అను మహానది యొద్ద బందితపబడఱున్న నూగురు దూతులును వదిలిపెట్టుమని బూర పట్టుకొనియున్న ఆ ఆరవ దూతతో చెప్పుట వింటిని. 15 మనుష్యులలో మూడవ బాళమును సంహరింపవలెనని అదే సంవత్సరమున అదే సెలలో అదే దినమున, అదే గంటకు

వచ్చినవారు, గొట్టెహిల్ల రక్తములో తమ వస్త్రమును ఉదుకుకొని వాటిని తొలుపుచేసికొనిరి. 15 అందుహున వారు దేవుని సింహాసనము ఎదుట ఉండారాత్రింబగళ్లు ఆయన ఆయములో ఆయనను సేవించుచున్నారు. సింహాసనాసీనుడైన వాడు తానే తన గుడారము వారి మీద కప్పును. 16 వారికి ఇక మీదట ఆకలియైనను దాహమై నను ఉండదు, సూర్యుని ఎండయైనను ఏ వడగాలియైనను వారికి తగూడు, 17 పొయనగా సింహాసన మధ్యమందుండు గొట్టెహిల్ల వారికి కాపరియై, జీవజూము బుగ్గూయొద్దకు వారిని నడపించును, దేవుడే వారి కన్నులు నుండ్రుపతి బాష్పబిందువును తుడఱి వేయును.

ప్రకటన గ్రంథము 8వ అధ్యాయము

ఏడు బూరూ మొదటి నూగు బూరూ శబ్దము

ఆయన ఏడవ ముద్రను విప్పినప్పుడు పరలోకమందు ఇంచుమించు అరగంటసేపు నిశబ్దముగా ఉండెను. 2 అంతట నేను దేవుని యెదుట నిలుచు ఏడుగురు దూతూను చూచితిని వారికి ఏడు బూరలియ్యబడెను. 3 మరియు సువర్ణదూపాత్తి చేత పట్టుకొనియున్న వేరొక దూతవచ్చి బలిపీఠము ఎదుట నిలువగా, సింహాసనము ఎదుట ఉన్న సువర్ణ బలిపీఠముపైన పరిశుద్ధుండరి ప్రార్థనూతో కుప్పటకై అతనికి బహు దూపద్రవ్యములు ఇయ్యబడెను. 4 అప్పుడా దూపద్రవ్యములు పొగ పరిశుద్ధు ప్రార్థనూతో కలిసి దూత చేతిలో నుండాపైకి లేచి దేవుని సన్నిధిని చేరెను. 5 ఆ దూత దూపాత్తిని తీసికొని, బలిపీఠముపైనున్న నిప్పుతో దానిని నింపి, బూమి మీద పడవేయగా, ఉరుములు ద్వఖూలు మెరుపులు బూకంపమును కలిగెను. 6 అంతట ఏడు బూరూ పట్టుకొనియున్న ఆ ఏడుగురు దూతూ ఊదుటకు సిద్ధ పడఱి. 7 మొదటి దూత బూర ఊదినప్పుడు రక్తముతో మిళితమైన వడగండ్లును అగ్నియు పుట్టి బూమిపైన పడవేయబడెను అందుహున బూమిలో మూడవబాగము కాలిపోయెను, చెట్లలో మూడవబాగమును కాలిపోయెను, పచ్చగడ్డాఅంతయు కాలిపోయెను. 8 రెండవ దూత బూర ఊదినప్పుడు- అగ్ని చేత మండుచున్న పెద్ద కొండవంటిది ఒక్కటి సముద్రములో పడవేయబడెను. అందుహున సముద్రములో మూడవ బాగము రక్తమాయెను. 9 సముద్రములో ప్రాణము గూ జంతువులలో మూడవ బాగము చచ్చెను, ఓడూలో మూడవ బాగము నాశన మాయెను. 10 మూడవ దూత బూర ఊదినప్పుడు- దివిటి వలె మండుచున్న యొక పెద్ద నక్షత్రము అకాశము నుండూరాలి నదూ మూడవ బాగము మీదను నీటి బుగ్గూ మీదను పడెను. 11 ఆ నక్షత్రమునకు మంచిపత్రియని పేరు. అందుహున నీళ్లలో మూడవ బాగము మంచిపత్రి యాయెను నీళ్లు చేదై పోయినందున వాటిహున మనుష్యులలో అనేకూలు చచ్చిరి. 12 నూగువ దూత బూర ఊదినప్పుడు- సూర్య చంద్రనక్షత్రములలో మూడవ బాగము చీకటి కమ్మునట్లును, పగటిలో మూడవ బాగమున సూర్యుడు ప్రకాశింప కుండునట్లును, రాత్రిలో మూడవ బాగమున చంద్రనక్షత్రములు ప్రకాశింప కుండునట్లును వాటిలో మూడవ బాగము కొట్టబడెను. 13 మరియు నేను చూడగా ఆకాశ మధ్యమున ఒక పక్షిరాజు ఎగురుచు బూరూ ఊదబోవుచున్న ముగ్గురు దూతూ బూరూ శబ్దమును బట్టి బూనివాసుక అయ్యో, అయ్యో, అయ్యో, అని గొప్ప స్వరముతో చెప్పుట వింటిని.

దానికి తాళ జాలిన వాడెవడు? 17 మీరు మా మీద పడాతయన సన్నిధికిని గొట్టెపిల్ల ఉగ్రతకును మమ్మును మరుగు చేయుడాతని పర్వతముతోను బండుతోను చెప్పుచున్నారు.

ప్రకటన గ్రంథము 7వ అధ్యాయము

ఒకఁడు నూవది నాలుగు వేల మందికి ముద్ర

అటు తరువాత బూమి యొక్క నాలుగు దిక్కులలో నూగురు దేవదూతలు నిలిచియుండు బూమి మీదనైనను సముద్రము మీదనైనను ఏ చెట్టు మీదనైనను గాలి వీచకుండునట్లు బూమి యొక్క నాలుగు దిక్కుల వాయువును పట్టుకొనియుండగా చూచితిని. 2 మరియు సజీవుడగు దేవుని ముద్రగు వేరొక దూత సూర్యోదయ దిశనుండు పైకి వచ్చుట చూచితిని. బూమికిని సముద్రము నకును హాని కలుగజేయుటకై అదికారము పొందిన ఆ నూగురు దూతుతో 3 ఈ దూత- మేము మా దేవుని దాసును వారి నొసళ్లయందు ముద్రించువరకు బూమికైనను సముద్రముకైనను చెట్లకైనను హాని చేయవద్దని బిగ్గరగా చెప్పెను. 4 మరియు ముద్రింపబడన వారి లెక్క చెప్పగా వింటిని. ఇశ్రాయేలీయుల గోత్రమున్నిటిలో ముద్రింపబడనవారు ఒక నూవది నాలుగు వేలమంది. 5 యూదా గోత్రములో ముద్రింపబడన వారు పన్నెండు వేలమంది, 6 రూబేను గోత్రములో పందెండు వేలమంది, గాదు గోత్రములో పన్నెండు వేలమంది, ఆషేరు గోత్రములో పన్నెండు వేలమంది, నఫ్తాలి గోత్రములో పన్నెండు వేల మంది, మనషే గోత్రములో పన్నెండు వేలమంది, 7 షిమ్యోను గోత్రములో పన్నెండు వేలమంది, లేవీ గోత్రములో పన్నెండువేలమంది, ఇశ్బాఖారు గోత్రములో పన్నెండువేలమంది, 8 జెబూలును గోత్రములో పన్నెండు వేలమంది, యోసేపు గోత్రములో పన్నెండు వేలమంది, బెన్యామీను గోత్రములో పన్నెండు వేలమంది ముద్రింపబడతి.

పరలోకములో విమోచింపబడన వారి దర్శనము

9 అటు తరువాత నేను చూడగా, ఇదిగో, ప్రతి జనములో నుండఁచు ప్రతి వంశములో నుండఁచు ప్రజాలో నుండఁచు, ఆయా బాషలు మాటలాడు వారిలో నుండఁచు వచ్చి, ఎవడును లెక్కింపజూని యొక గొప్ప సమూహము కనబడెను. వారు తెల్లని వస్త్రములు దళించుకొన్నవారై, ఖర్జూరపు మట్టలు చేతపట్టుకొని సింహాసనము ఎదుటను గొట్టెపిల్ల యెదుటను నిలువబడఁగా 10 సింహాసనా సీనుడైన మా దేవునికిని గొట్టెపిల్లకును మా రక్షణకై స్తోత్రమని మహాశబ్దముతో పొగుకెత్తి చెప్పిరి. 11 దేవదూతుందరును సింహాసనము చుట్టును పెద్దలు చుట్టును ఆ నూగురు జీవులు చుట్టును నిలువబడఁచుండతి. 12 వారు సింహాసనము ఎదుట సొప్పొయగపడఁగా ఆమేన్ యుగయుగముల వరకు మా దేవునికి స్తోత్రమును మహిమయు జ్ఞానమును కృతజ్ఞతా స్తుతియు ఘనతయు శక్తియు బామును కలుగును గాకని చెప్పుచు దేవునికి నమస్కారము చేసిరి ఆమేన్.

13 పెద్దలలో ఒకడు తెల్లని వస్త్రములు దళించుకొనియున్న వీరెవరు? ఎక్కడ నుండఁచుచిరని నన్ను అడఁచెను. 14 అందుకు నేను అయ్యా- నీకే తెలియుననగా, అతడు ఈలాగు నాతో చెప్పెను- వీరు మహాశ్రమా నుండు

ప్రకటన గ్రంథము 6వ అధ్యాయము

ముద్రా విప్పబడుట

ఆ గొట్టెపిల్ల ఆ ఏడుముద్రాలో మొదటి దానిని విప్పినప్పుడు నేను చూడగా ఆ నాలుగు జీవులలో ఒకటి- రమ్మ అని ఉరుము వంటి స్వరముతో చెప్పుట వింటిని. 2 మరియు నేను చూడగా, ఇదిగో ఒక తెల్లని గుఱ్ఱము కనబడెను దానిమీద ఒకడు విల్లు పట్టుకొని కూర్చుండాయుండెను. అతనికి ఒక కిరీటమియ్య బడెను అతడు జయించుచు, జయించుటకు బయలు వెళ్లెను. 3 ఆయన రెండవ ముద్రను విప్పినప్పుడు- రమ్మ అని రెండవ జీవి చెప్పుట వింటిని. 4 అప్పుడు ఎఱ్ఱనిదైన వేరొక గుఱ్ఱము బయలువెళ్లెను మనుష్యులు ఒకని ఒకడు చంపుకొనునట్లు భూలోకములో సమాదానము లేకుండచేయుటకు ఈ గుఱ్ఱము మీద కూర్చున్నవానికి అధికారమియ్యబడెను మరియు అతనికి ఒక పెద్ద ఖడ్గమియ్యబడెను. 5 ఆయన మూడవ ముద్రను విప్పినప్పుడు- రమ్మ అని మూడవజీవి చెప్పుట వింటిని. నేను చూడగా, ఇదిగో ఒక నల్లని గుఱ్ఱము కనబడెను దాని మీద ఒకడు త్రాసు చేత పట్టుకొని కూర్చుండాయుండెను. 6 మరియు దేనారమునకు ఒక సేరు గోదామూనియు, దేనారమునకు మూడు సేర్ల యహూనియు, నూనెను ద్రాక్షారసమును పాడుచేయ వద్దనియు, ఆ నాలుగు జీవుల మధ్య ఒక స్వరము పలికినట్లు నాకు వినబడెను. 7 ఆయన నాలుగవ ముద్రను విప్పినప్పుడు- రమ్మ అని నాలుగవ జీవి చెప్పుట వింటిని. 8 అప్పుడు నేను చూడగా, ఇదిగో పొడుర వర్ణము గా ఒక గుఱ్ఱము కనబడెను దాని మీద కూర్చున్నవాని పేరు మృత్యువు. పాతాళ లోకము వానిని వెంబడించెను. ఖడ్గము హానను కరవు హానను మరణము హానను భూమిలో నుండు క్రూర మృగములు హానను భూనివాసులును చంపుటకు భూమి యొక్క నాలుగవ భాగము పైన అధికారము వానికియ్యబడెను. 9 ఆయన అయిదవ ముద్రను విప్పినప్పుడు, దేవుని వాక్యము నిమిత్తమును, తాము ఇచ్చిన సొక్ష్మము నిమిత్తమును వదిలపడెన వారి ఆత్మను బలిపీఠము క్రింద చూచితిని. 10 వారు నాథా, సత్యస్వరూపీ, పరిశుద్ధుడా, ఎందాక తీర్పు తీర్చకయు, మా రక్తము నిమిత్తము భూనివాసులకు ప్రతి దండన చేయకయు ఉండువని బిగ్గరగా కేకలు వేసిరి. 11 తెల్లని వస్త్రము వారిలో ప్రతివాని కియ్యబడెను మరియు వారి వలెనే చంపబడబోవు వారి సహదాసులు యొక్కయు సహోదరులు యొక్కయు లెక్క పూర్తియగు వరకు ఇంక కొంచెము కాలము విశ్రమింపవలెనని వారితో చెప్పబడెను. 12 ఆయన అరవ ముద్రను విప్పినప్పుడు నేను చూడగా పెద్ద భూకంపము కలిగెను. సూర్యుడు కంబళి వలె నూపామెను, చంద్రబింబ మంతయు రక్తవర్ణమాయెను. 13 పెద్ద గాలిచేత ఊగులాడు అంజూరపు చెట్టునుండూఅకూపు కాయలు రాలినట్లు ఆకాశ నక్షత్రములు భూమి మీద రాలెను. 14 మరియు ఆకాశ మండూము చుట్టబడెన గ్రంథము వలెనై తొంగిపోయెను. ప్రతి కొండయు ప్రతి ద్వీపమును వాటి వాటి స్థానములు తప్పెను. 15 భూరాజును, ఘనూను, సహస్రాధిపతులును, దళికులును, బలిష్ఠులును, ప్రతి దాసుడును, ప్రతి స్వతంత్రుడును కొండ గుహలోను బండూసందూలోను దాగుకొని, 16 సింహాసనాసీనుడైయున్న వాని యొక్కయు గొట్టెపిల్ల యొక్కయు ఉగ్రత మహాదినము వచ్చెను

ప్రకటన గ్రంథము 5వ అధ్యాయము

దేవుని గొట్టెపిల్ల దర్శనము

మరియు లోపటను వెలుపటను వ్రాత కలిగి, ఏడు ముద్రలు గట్టిగా వేసియున్న యొక గ్రంథము సింహాసనము నందు ఆసీనుడైయుండు వాని కుడచేత చూచితిని. 2 మరియు దాని ముద్రలు తీసి ఆ గ్రంథము విప్పుటకు యోగ్యుడైన వాడెవడని బలిష్ఠుడైన యొక దేవదూత బిగ్గరగా ప్రచురింపగా చూచితిని. 3 అయితే పరలోకమందుగాని భూమిమీద గాని భూమికిందగాని ఆ గ్రంథము విప్పుటకైనను చూచుటకైనను ఎవనికి శక్తి లేకపోయెను. 4 ఆ గ్రంథము విప్పుటకైనను చూచుటకైనను యోగ్యుడెవడును కనబడనందున నేను బహుగా ఏడ్చుచుండగా, 5 ఆ పెద్దలులో ఒకడు- ఏడువకుము ఇదిగో దావీదుకు చిగురైన యూదా గోత్రపు సింహము ఏడుముద్రలును తీసి ఆ గ్రంథమును విప్పుటకై జయము పొందెనని నాతో చెప్పెను. 6 మరియు సింహాసనమునకును ఆ నాలుగు జీవులకును పెద్దలకును మధ్యకు, వదిలపబడఁజుటకు గొర్రెపిల్ల నిలిచియుండుట చూచితిని. గొట్టెపిల్లకు ఏడు కొమ్ములును ఏడు కన్నులు నుండెను. ఆ కన్నులు భూమి యందంతటికి పంపబడఁ దేవుని ఏడు ఆత్మలు. 7 ఆయన వచ్చి సింహాసనము నందు ఆసీనుడైయుండు వాని కుడచేతిలో నుండా ఆ గ్రంథమును తీసికొనెను.

8 ఆయన దానిని తీసికొనినప్పుడు ఆ నాలుగు జీవులును, వీణలును, దూప ద్రవ్యముతో నిండా సువర్ణ పాత్రలును పట్టుకొనియున్న ఆ ఇరువది నాలుగురు పెద్దలును, ఆ గొట్టె పిల్ల యెదుట సాగింపడఱి. 9 ఈ పాత్రలు పరిశుద్ధుల ప్రార్థనలు. ఆ పెద్దలు నీవు ఆ గ్రంథమును తీసికొని దాని ముద్రలును విప్పుటకు యోగ్యుడవు, నీవు వదిలపబడఁజుటకై నీ రక్తమిచ్చి ప్రతి వంశములోను, ఆయా బాషలు మాటలాడు వారిలోను, ప్రతి ప్రజలోను, ప్రతి జనములోను, దేవుని కొరకు మనుష్యులును కొని, మా దేవునికి వారిని ఒక రాజ్యముగాను యాజకూలుగాను చేసితిమి 10 గనుక వారు భూలోక మందు హిందూని క్రొత్త పాట పాడుదురు. 11 మరియు నేను చూడగా సింహాసనమును, జీవులును, పెద్దలును ఆవరించియున్న అనేక దూతలు స్వరము వినబడెను, వారి లెక్క కోట్ల కొదిగా ఉండెను. 12 వారు వదిలపబడఁ గొట్టె పిల్ల, శక్తియు ఐశ్వర్యమును జ్ఞానమును బామును ఘనతయు మహిమయు స్తోత్రమును పొందనర్హుడని గొప్ప స్వరముతో చెప్పుచుండఱి. 13 అంతట పరలోకమందును భూలోక మందును భూమి క్రిందను సముద్రములోను ఉన్న ప్రతి సృష్టము, అనగా వాటిలోనున్న సర్వమును- సింహాసనాసీనుడై యున్నవానికిని గొట్టెపిల్లకును స్తోత్రమును ఘనతయు మహిమయు ప్రబాళమును యుగయుగములు కలుగును గాకని చెప్పుట వింటిని. 14 ఆ నాలుగు జీవులు- ఆమేన్ అని చెప్పగా ఆ పెద్దలు సాగింపడాశమస్మారముచేసిరి.

ఁవొదికయ సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ

14 ఁవొదికయలో ఉన్న సంఘపు దూతకు ఈలాగు వ్రాయుము - ఆమేన్ అనువాడును నమ్మకమైన సత్యసాక్షియు దేవుని సృష్టికి ఆదియునైవాడు చెప్పు సంగతులేవనగా 15 -నీ క్రియాను నేనెరుగుదును, నీవు చల్లగానైనను వెచ్చగానైనను లేవు నీవు చల్లగానైనను వెచ్చగానైనను ఉండఱ మేము. 16 నీవు వెచ్చగానైనను చల్లగానైనను ఉండక, నులివెచ్చనగా ఉన్నావు గనుక నేను నిన్ను నా నోటనుండా ఉమ్మివేయ నుద్దేశించుచున్నాను. 17 నీవు దౌర్భాగ్యుడవును దిక్కుమాలిన వాడవును దరిద్రుడవును గ్రుడ్డఱాడవును దిగంబరుడవునై యున్నావని యెరుగక - నేను దఱవంతుడను, దఱవృద్ధి చేసికొనియున్నాను, నాకేమియు కొదువలేదని చెప్పుకొనుచున్నావు. 18 నీవు దఱవృద్ధి చేసికొనునట్లు అగ్నిలో పుటము వేయబడఱ బంగారమును, నీ దినమొొ సిగ్గు కనబడకుండునట్లు దఱించుకొనుటకు తెల్లని వస్త్రమును, నీకు దృష్టి కలుగునట్లు నీ కన్నులకు కాటుకను నా యొద్ద కొనుమని నీకు బుద్ధి చెప్పుచున్నాను. 19 నేను ప్రేమించువారిసందరిని గద్దించి శిక్షించుచున్నాను 20 గనుక నీవు ఆసక్తి కలిగి మారుమనస్సు పొందుము. 21 ఇదిగో నేను తువుపునొద్ద సొుచుండాతట్టుచున్నాను. ఎవడైనను నా స్వరము విని తువుపుతీసిన యెడఱ, నేను అతనియొద్దకు వచ్చి అతనితో నేనును, నాతోకూడ అతడును బోజనము చేయుదుము. నేను జయించి నా తండ్రఱో కూడ ఆయన సింహాసనమునందు కూర్చుండాయున్న ప్రకారము జయించువానిని నాతోకూడ నా సింహాసనమునందు కూర్చుండ నిచ్చెదను. 22 సంఘముఱతో ఆత్మ చెప్పుచున్నమాట చెవిగువాడు వినును గాక.”

ప్రకటన గ్రంథము 3వ అధ్యాయము

సాథ్‌స్ సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ

“సాథ్‌స్‌లో ఉన్న సంఘపు దూతకు ఈలాగు వ్రాయుము - ఏడు నక్షత్రములును దేవుని ఏడాత్యులును గువాడు చెప్పు సంగతులేవనగా- నీ క్రియాను నేనెరుగుదును. ఏమనగా, జీవించు చున్నావన్న పేరు మాత్రమున్నది గాని నీవు మృతుడవే. 2 నీ క్రియాలు నా దేవుని యెదుట సంపూర్ణమైనవిగా నాకు కనబడలేదు గనుక జాగరూకుడవై, చావనైయున్న మిగిలినవాటిని బాపరచుము. 3 నీవేలాగు ఉపదేశము పొందితివో ఏలాగు వింటివో జ్ఞాపకము చేసికొని దానిని గైకొనుచు మారుమనస్సు పొందుము. నీవు జాగరూకుడవై యుండనియెడూ నేను దొంగ వలె వచ్చెదను. ఏ గడఱును నీ మీదికి వచ్చెదనో నీకు తెలియనే తెలియదు. 4 అయితే తమ వస్త్రములును అపవిత్రపరచుకొనని కొందరు సాథ్‌స్‌లో నీయొద్ద ఉన్నారు. వారు అర్హులు గనుక తెల్లని వస్త్రములు దఱించుకొని నాతో కూడ సంచరించెదరు. 5 జయించువాడు ఆలాగు తెల్లని వస్త్రములు దఱించుకొనును జీవగ్రంథములోనుండాఅతని పేరెంత మాత్రమును తుడుపు పెట్టక, నా తండ్రాయెదుటను ఆయన దూతు యెదుటను అతని పేరు ఒప్పుకొందును. 6 సంఘముతో ఆత్మ చెప్పుచున్న మాట చెవిగువాడు వినును గాక.

ఫిందెల్వియు సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ

7 ఫిందెల్వియులో ఉన్న సంఘపు దూతకు ఈలాగు వ్రాయుము - దావీదు తాళపు చెవి కలిగి, ఎవడును వేయలేకుండ తీయువాడును, ఎవడును తీయలేకుండ వేయువాడునైన సత్య స్వరూపియగు పరిశుద్ధుడు చెప్పు సంగతులేవనగా 8 - నీ క్రియాను నేనెరుగుదును నీకు శక్తి కొంచెమై యుండఱను నీవు నా వాక్యమును గైకొని నా నామము ఎరుగననలేదు. ఇదిగో తులుపు నీ యెదుట తీసియుంచి యున్నాను దానిని ఎవడును వేయనేరడు. 9 యూదులు కాకయే తాము యూదుమని అబద్ధమాడు సాతాను సమాజపు వారిని రప్పించెదను వారు వచ్చి నీ పాపములు యెదుట పడూనమస్కారము చేసి, ఇదిగో, నేను నిన్ను ప్రేమించితినిని తెలిసికొనునట్లు చేసెదను. 10 నీవు నా ఓర్పు విషయమైన వాక్యమును గైకొంటివి గనుక భూనివాసులును శోధించుటకు లోకమంతటి మీదికి రాబోవు శోధణ కాలములో నేనును నిన్ను కాపాడెదను. 11 నేను త్వరగా వచ్చుచున్నాను. ఎవడును నీ కిరీటము నపహరింప కుండునట్లు నీకు కలిగిన దానిని గట్టిగా పట్టుకొనుము. 12 జయించువానిని నా దేవుని ఆయములో ఒక స్తంభముగా చేసెదను అందులోనుండా వాడు ఇకమీదట ఎన్నటికిని వెలుపలికి పోడు. మరియు నా దేవుని పేరును, పరలోకములో నా దేవుని యొద్దనుండాదిగవచ్చుచున్న నూతనమైన యెరూషలేమును నా దేవుని పట్టణపు పేరును, నా క్రొత్త పేరును వానిమీద వ్రాసెదను. 13 సంఘముతో ఆత్మ చెప్పుచున్న మాట చెవిగువాడు వినును గాక.

చేయునట్లును, ఇశ్రాయేలీయులకు ఉరి యొడ్డుమని బాలాకునకు నేర్పిన బిలాము బోదగు అనుసరించువారు నీలో ఉన్నారు. 15 అటువలెనే నీకొలాయితులు బోదగునుసరించు వారును నీలో ఉన్నారు.

16 కావున మారుమనస్సు పొందుము లేనియెడల నేను నీ యొద్దకు త్వరగా వచ్చి నా నోటనుండావచ్చు ఖడ్గముచేత వీరితో యుద్ధము చేసెదను. 17 సంఘముతో ఆత్మ చెప్పుచున్న మాట చెవిగువాడు వినును గాక. జయించువానికి మరుగైయున్న మన్నాను బూజింపనిత్తును. మరియు అతనికి తెల్లారాతినిత్తును. ఆ రాతి మీద చెక్కబడని యొక క్రొత్త పేరుండును. పొందిన వానికే గాని అది మరి యెవనికిని తెలియదు.

తుయతైర సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ

18 తుయతైరలో ఉన్న సంఘపు దూతకు ఈలాగు వ్రాయుము- అగ్ని జ్వాలావంటి కన్నులును అపరంజిని పోలిన పాదములును గు దేవుని కుమారుడు చెప్పు సంగతులేవనగా 19 - నీ క్రియాను, నీ ప్రేమను, నీ విశ్వాసమును, నీ పరిచర్యను, నీ సహనమును నేనెరుగుదును నీ మొదటి క్రియా కన్న నీ కడపటి క్రియా మరిఎక్కువైనవని ఎరుగుదును. 20 అయినను నీ మీద తప్పు ఒకటి మోపహుసియున్నది ఏమనగా, తాను ప్రవక్తనిని చెప్పుకొనుచున్న యెజెబొను స్త్రీని నీవుండనిచ్చుచున్నావు. జారత్వము చేయుటకును, విగ్రహములకు బలియిచ్చిన వాటిని తినుటకును అది నా దాసులకు బోదితము వారిని మోసపరచుచున్నది. 21 మారుమనస్సు పొందుటకు నేను దానికి సమయమిచ్చితిని గాని అది తన జారత్వము విడచిపెట్టి మారుమనస్సు పొందనొందదు. 22 ఇదిగో నేను దానిని మంచము పట్టించి దానితో కుడ వ్యభిచరించు వారు దాని క్రియా విషయమై మారుమనస్సు పొందితేనే గాని వారిని బహు శ్రమాపాటు చేతును, 23 దాని పిల్లలును నిశ్చయముగా చంపెదను. అందుహున అంతరింద్రియమును హృదయమును పరీక్షించువాడను నేనే అని సంఘమున్నియు తెలిసికొనును. మరియు మీలో ప్రతివానికి వాని వాని క్రియా చొప్పున ప్రతిఘము ఇచ్చెదను. 24 అయితే తుయతైరలో కడమవారైన మీతో, అనగా ఈ బోదగు అంగీకరింపక సాతాను యొక్క గూడమైన సంగతులును ఎరుగమని చెప్పుకొను వారందరితో నేను చెప్పుచున్న దేమనగా - మీపైని మరి ఏ బాధమును పెట్టను. 25 నేను వచ్చు వరకు మీకు కలిగియున్న దానిని గట్టిగా పట్టుకొనుడూ 26 నేను నా తండ్రులను అదికారము పొందినట్లు జయించుచు, అంతము వరకు నా క్రియా జాగ్రత్తగా చేయువానికి జనుమీద అదికారము ఇచ్చెదను. 27 అతడు ఇనుపదండముతో వానిని పొలును వారు కుమ్మరవాని పాత్రువలె పగూగొట్ట బడుదురు 28 మరియు అతనికి వేకువ చుక్కను ఇచ్చెదను. 29 సంఘముతో ఆత్మ చెప్పుచున్న మాట చెవిగువాడు వినును గాక”.

ప్రకటన గ్రంథము 2వ అధ్యాయము

ఎఫెసు సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ

“ఎఫెసులో ఉన్న సంఘపు దూతకు ఈలాగు వ్రాయుము - ఏడు నక్షత్రములు తన కుడచేత పట్టుకొని ఏడు దీపస్తంభములు మధ్య సంచరించువాడు చెప్పు సంగతులేవనగా 2 నీ క్రియాను నీ కష్టమును నీ సహనమును నేనెరుగుదును నీవు దుష్టును సహింపలేవనియు, అపొస్తలులు కాకయే తాము అపొస్తలుమని చెప్పుకొను వారిని పరీక్షించి వారు అబద్ధికూని నీవు కనుగొంటి వనియు, 3 నీవు సహనము కలిగి నా నామము నిమిత్తము బాధము బోలించి అాయలేదనియు నేనెరుగుదును. 4 ఆయినను మొదట నీకుండఱ ప్రేమను నీవు వదిలితివని నేను నీ మీద తప్పు ఒకటి మోపహాసియున్నది. 5 నీవు ఏ స్థితిలో నుండా పడతివో అది జ్ఞాపకము చేసికొని మారుమనస్సు పొంది ఆ మొదటి క్రియాను చేయుము. అట్లు చేసి నీవు మారు మనస్సు పొందితేనే సరి లేనియెడూ నేను నీ యొద్దకు వచ్చి నీ దీపస్తంభమును దాని చోట నుండా తీసివేతును. 6 అయితే ఈ యొకటి నీలో ఉన్నది, నీకొలాయితులు క్రియాలు నీవు ద్వేషించుచున్నావు నేను కూడ వీటిని ద్వేషించుచున్నాను. 7 చెవి గలువాడు ఆత్మ సంఘముతో చెప్పుచున్న మాట వినును గాక. జయించు వానికి దేవుని పరదైసులో ఉన్న జీవవృక్ష ఘములు బూజింప నిత్తును.

స్మర్న సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ

8 స్మర్నలో ఉన్న సంఘపు దూతకు ఈలాగు వ్రాయుము - మొదటి వాడును కడపటివాడునై యుండా మృతుడై మరూ బ్రతికినవాడు చెప్పు సంగతులేవనగా 9 -నీ శ్రమను దరిద్రతను నేనెరుగుదును, అయినను నీవు దశవంతుడవే తాము యూదుమని చెప్పుకొనుచు, యూదులు కాక సొతాను సమాజపు వారిహాన నీకు కలుగు దూషణ నేనెరుగుదును. నీవు పొందబోవు శ్రమకు బతుకపడకుము. 10 ఇదిగో మీరు శోధింపబడునట్లు అపవాది మీలో కొందరిని చెరలో వేయింపబోవుచున్నాడు పది దినములు శ్రమ కలుగును మరణమువరకు నమ్మకముగా ఉండుము. నేను నీకు జీవకిరీటమిచ్చెదను. 11 సంఘముతో ఆత్మ చెప్పుచున్న మాట చెవిగలువాడు వినును గాక. జయించువాడు రెండవ మరణముహాన ఏ హానియు చెందడు.

పెర్గము సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ

12 పెర్గములో ఉన్న సంఘపు దూతకు ఈలాగు వ్రాయుము - వాడయైన రెండంచూలు గు ఖడ్గముగలువాడు చెప్పు సంగతులేవనగా 13 - సొతాను సింహాసనమున్న స్థాములో నీవు కాపురమున్నావని నేనెరుగుదును. మరియు సొతాను కాపురమున్న ఆ స్థాములో, నాయందు విశ్వాసియైయుండానన్న గూర్చి సొక్కియైన అంతిపయనువాడు మీ మధ్యకు చంపబడఱ దినములో నీవు నా నామము గట్టిగా చేపట్టి నాయందలి విశ్వాసమును విసర్జింప లేదని నేనెరుగుదును. 14 అయినను నేను నీమీద కొన్ని తప్పిదములు మోపహాసియున్నది. అవేవనగా, విగ్రహముకు బలి యిచ్చిన వాటిని తినునట్లును, జారత్వము

వలె ఉండెను. 17 నేనాయనను చూడగానే చచ్చిన వానివలె ఆయన పాపము యొద్ద పడతిని. ఆయన తన కుడచేతిని నా మీద ఉంచి నాతో ఇట్లనెను భయపడకుము 18 నేను మొదటివాడను కడపటివాడను జీవించువాడను మృతుడనైతిని గాని ఇదిగో యుగయుగములు సజీవుడనై యున్నాను. మరియు మరణముయొక్కయు పాతాళలోకము యొక్కయు తాళచెవులు నా స్వాదీనములో ఉన్నవి. 19 కాగా నీవు చూచినవాటిని, ఉన్నవాటిని, వీటివెంట కురుగబోవు వాటిని, 20 అనగా నా కుడచేతిలో నీవు చూచిన ఏడు నక్షత్రమును గూర్చిన మర్మమును , ఆ ఏడు సువర్ణ దీపస్తంభములు సంగతియు వ్రాయుము. ఆ ఏడు నక్షత్రములు ఏడు సంఘముకు దూతలు. ఆ ఏడు దీపస్తంభములు ఏడు సంఘములు.

ప్రకటన గ్రంథము 1వ అధ్యాయము

ఉపోద్ఘాతము - శుభోపచనములు

యేసుక్రీస్తు తన దాసులకు కనుపరచుటకు దేవుడాయనకు అనుగ్రహించిన ప్రత్యక్షత. ఈ సంగతులు త్వరలో సంభవింపవలయున్నవి ఆయన తన దూత ద్వారా వర్తమానము పంపి తన దాసుడైన యోహానుకు వాటిని సూచించెను. 2 అతడు దేవుని వాక్యమును గూర్చియు యేసుక్రీస్తు సాక్ష్యమును గూర్చియు తాను చూచినంత మట్టుకు సాక్ష్యమిచ్చెను. 3 సమయము సమీపించినది గనుక ఈ ప్రవచన వాక్యములు చదువువాడును, వాటిని విని ఇందులో వ్రాయబడఱ సంగతులును గైకొనువారును ద్రవ్యులు.

4 యోహాను ఆసియలో ఉన్న ఏడు సంఘములకు శుభోపచనము చెప్పి వ్రాయునది- వర్తమాన బహుత బలిష్యత్కాములలో ఉన్నవాని నుండఱు, ఆయన సింహాసనము ఎదుటనున్న ఏడు ఆత్ము నుండఱు, 5 నమ్మకమైన సాక్షియు, మృత్యులో నుండఱదిసంబూతుడుగా లేచినవాడును, బహుపతులకు అదిఱతియునైన యేసుక్రీస్తు నుండఱు, కృపాభమాదాభములు మీకు కలుగును గాక. 6 మనును ప్రేమించుచు తన రక్తము హున మన పాపములు నుండఱమనును విడఱించిన వానికి మహిమయు ప్రబాభమును యుగయుగములు కలుగును గాక, ఆమేన్. ఆయన మనును తన తండ్రఱుగు దేవునికి ఒక రాజ్యముగాను యాజకులుగాను చేసెను. 7 ఇదిగో ఆయన మేఘరూడఱై వచ్చుచున్నాడు ప్రతి నేత్రము ఆయనను చూచుచు, ఆయనను పొడఱిన వారును చూచెదరు, బూజనుండరు ఆయనను చూచి రొమ్ము కొట్టుకొందురు అవును, ఆమేన్. 8 “అల్పఱు ఓమెగయు నేనే, వర్తమాన బహుత బలిష్యత్కాములలో ఉండువాడను నేనే” అని సర్వాదికారియు దేవుడనగు ప్రబాభ సౌవిచ్చుచున్నాడు.

మనుష్య కుమారుని దర్శనము

9 మీ సహోదరుడను, యేసును బట్టి కలుగు శ్రమలోను రాజ్యములోను సహవానములోను పాఱివాడనునైన యోహానును నేను దేవుని వాక్యము నిమిత్తమును యేసును గూర్చిన సాక్ష్యము నిమిత్తమును పత్మాను ద్వీపమున పరవాసినైతిని. 10 ప్రబాభ దినమండు ఆత్మ వశుడనై యుండగా బూర ద్వీపి వంటి గొప్పస్వరము 11 “నీవు చూచుచున్నది పుస్తకములో వ్రాసి, ఎఫెసు, స్మర్న, పెర్గము, తుయతైర, సాథ్డీస్, ఫిందెల్పియ, ఱవొదికయ అను ఏడు సంఘములకు పంపుము” అని చెప్పుట నా వెనుక వింటిని. 12 ఇది వినగా నాతో మాటలాడుచున్న స్వరమేమిటో అని చూడ తిరిగితిని. 13 తిరుగగా ఏడు సువర్ణ ద్వీపస్తంభఱులును, ఆ ద్వీపస్తంభఱులు మధ్యఱు మనుష్య కుమారుని పోలిన యొకనిని చూచితిని. ఆయన తన పాపములు మట్టునకు దిగుచున్న వస్త్రము దఱించుకొని రొమ్మునకు బంగారు దట్టి కట్టుకొనియుండెను. 14 ఆయన తుయు తువెండ్రుకులును తెల్లని ఉన్నిని పోలినవై హిమమంత దఱకముగా ఉండెను. ఆయన నేత్రములు అగ్ని జ్వాలలువలె ఉండెను. 15 ఆయన పాపములు కొలిమిలో పుటము వేయబడఱమెరయుచున్న అపరంజితో సమానమైయుండెను ఆయన కంఠస్వరము విస్త్రఱ జుప్రవాహము ద్వీపి వలె ఉండెను. 16 ఆయన తన కుడఱేత ఏడు నక్షత్రములు పట్టుకొని యుండెను ఆయన నోటి నుండఱరెండంచులు గు వాడఱైన ఖర్గమొకటి బయలు వెడఱుచుండెను ఆయన ముఖము మహాతేజస్సుతో ప్రకాశించుచున్న సూర్యుని

12:1-17	స్త్రీ యొక్కయు, ఘటసర్పము యొక్కయు దర్శనము
13:1-17	మృగము యొక్క దర్శనము
14:1-5	గొట్టెపిల్లయు, విమోచింపబడఁగ వారి దర్శనము
14:6-13	ముగ్గురు దూతలు దర్శనము
14:14-20	కోతకము-సర్పలోకము యొక్క కోత
15:1-8	ఏడు తెగుళ్ళు చేతపట్టుకొనియున్న ఏడుగురు దూతలు దర్శనము
16:1-19	దేవునికోపముతో నిండఁగ ఏడుపాత్రలు
17:1-18	మహావేశ్యయొక్కయు, క్రూరమృగము యొక్కయు దర్శనము
18:1-18	మహాబబులోను కులిపోవుట
19:1-10	పరలోకమందు జయము-గొట్టెపిల్ల వివాహమహోత్సవము
19:11-16	జయవీరుడైన క్రీస్తు
19:17-21	ఆయన శత్రువులు యొక్క నాశనము
20:1-6	వెయ్యేండ్ల వరకు సాతాను బందీబంధుడు
20:7-10	సాతాను విడుదలు-కడవరియుద్ధము
20:11-15	మృతులుందరు లేచుట-కడవరితీర్పు
21:1-8	క్రొత్త ఆకాశము-క్రొత్త భూమి
21:9-27	పరలోక యెరూషలేము
22:1-17	జీవజాము నది యొక్కయు జీవవృక్షము యొక్కయు దర్శనము
22:18-21	యోహాను సాక్ష్యము-ముగింపు

యోహాను వ్రాసిన ప్రకటన గ్రంథము

మహాబక్తుడైన యోహాను పత్మసు ద్వీపంలో బందీగా ఉన్న కాలములో, ప్రభు పాప సన్నిధిలో ఆత్మవశుడై ఉండగా అతనికి కలిగిన ప్రత్యక్షతలే ఈ గ్రంథం. క్రొత్త నిబంధనలో ఈ ప్రకటన గ్రంథము ఒక్కటే ప్రవచనాత్మక గ్రంథం. ఈ పుస్తకంలో రెండు మూడు అధ్యాయములో ఏడు సంఘముకు లేఖలు వ్రాయబడ్డాయి. తదుపరి అధ్యాయములో క్రీస్తు రెండవ రాకడకు ముందు, క్రీస్తు రెండవ రాకడ సమయంలో, క్రీస్తు రెండవ రాకడ తరువాత జరగబోవు సంఘటాను మనము ఈ గ్రంథంలో చూడగూము. క్రీస్తు రెండవ రాకడ కొరకు సంఘము సిద్ధపడుటకు అవసరమైన హెచ్చరికలు, సంఘము ఎత్తబడత తరువాత సంఘమునకు దేవుడు అనుగ్రహించబోయే మహిమాను బక్తుడు ఈ ప్రవచనాత్మక గ్రంథములో వివరించాడు. క్రీస్తు సువార్తకు అవిదేయులైన వారికి సంబంధించబోయే శిక్షలును ఈ గ్రంథములో స్పష్టముగా వివరించేను. ఈ గ్రంథమును క్రీ||శ|| 95-96 సం||లు మధ్యకాలములో వ్రాసియుండవచ్చును.

యోహాను వ్రాసిన ప్రకటన గ్రంథము-అనుక్రమణిక

అధ్యాయ వచ	సాహిత్య సాఖాంశము
1:1-8	ఉపోద్ఘాతము-శుభాశీర్వాదములు
1:9-20	మనుష్యకుమారుని దర్శనము
2:1-7	ఎఫెసు సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ
2:8-11	స్మర్న సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ
2:12-17	పెర్గము సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ
2:18-28	తుయతైర సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ
3:1-6	సార్థీస్ సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ
3:7-13	ఫిందెల్లియ సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ
3:14-22	కొవొదికయ సంఘమునకు వ్రాసిన లేఖ
4:1-11	పరలోకదర్శనము
5:1-14	దేవుని గొట్టెహిల్లా దర్శనము
6:1-17	ముద్రలు విప్పబడుట
7:1-8	ఒకాక్ష నూవది నాలుగు వేమంది ముద్ర
7:9-17	పరలోకములో విమోచింపబడన వారి దర్శనము
8:1-13	ఏడు బూరలు-మొదటి నాలుగు బూరలు శబ్దము
9:1-21	ఐదవ-ఆరవ బూరలు శబ్దము
10:1-11	బలిష్ఠుడైన దూత చిన్నపుస్తకము
11:1-13	ఇద్దరు సొక్టూలు
11:14-19	ఏడవ బూర

దూతయైన మిఖాయోలు అపవాదితో వాదించుచు మోషే యొక్క శరీరమును గూర్చి తర్కించినప్పుడు, దూషించి తీర్పు తీర్చితెగింపక, ప్రభువు నిన్ను గద్దించును గాక అనెను. 10 వీరైతే తాము గ్రహింపని విషయమును గూర్చి దూషించువారై, వివేకశూన్యముగు మృగములు వలె వేటిని స్వాభావికముగా ఎరుగుదురో వాటి హున తమ్మునుతాము నాశనము చేసికొనుచున్నారు. 11 అయ్యో, వారికి శ్రమ. వారు కయీను నడచిన మార్గమున నడచిరి, బహుమానము పొందవలెనని బిలాము నడచిన తప్పుత్రోవలో ఆత్రముగా పరుగెత్తిరి, కోరహు చేసినట్లు తిరస్కారము చేసి నశించిరి. 12 వీరు నిర్భయముగా మీతో సుబోజనము చేయుచు, తమ్మును తాము నిర్భయముగా పోషించుకొనుచు, మీ ప్రేమ విందూలో దొంగ మెట్టలుగా నున్నారు. వీరు గాలిచేత ఇటు అటు కొట్టుకొని పోవు నిర్ణయ మేఘములుగాను, కాయూ రాలి ఘుములు లేక, రెండు మారులు చచ్చి వేళ్లతో పెళ్లగింపబడఱ చెట్లుగాను, 13 తమ అవమానమును నురుగు వెళ్ల గ్రక్కువారై, సముద్రము యొక్క ప్రచండమైన తూలుగాను, మార్గము తప్పి తిరుగు చుక్కలు గాను ఉన్నారు వారి కొరకు గాఢాదతారము నిరంతరము భ్రమము చేయబడాయున్నది. 14 ఆదాము మొదలుకొని ఏడవ వాడైన హనోకు కూడ వీరిని గూర్చి ప్రవచించియిట్లనెను- 15 అందరికిని తీర్పు తీర్పుటకును, వారిలో బక్షిహీనుండరును బక్షిహీనముగా చేసిన వారి బక్షిహీన క్రియాన్నిటిని గూర్చియు, బక్షిహీనులైన పాపాలు తనకు విరోధముగా చెప్పిన కఠినమైన మాటాన్నిటిని గూర్చియు వారిని ఒప్పించుటకును ప్రభువు తన వేషే పరిశుద్ధుని పరివారముతో వచ్చెను. 16 వారు తమ దురాశు చొప్పున నడుచుచు, లాభము నిమిత్తము మనుష్యులును కొనియాడుచు, సణుగువారును తమ గతిని గూర్చి నిందించువారునై యున్నారు వారి నోరు డంబమైన మాటలు హుకును. 17 అయితే ప్రియులారా, అంత్యకామునందు తమ బక్షిహీనమైన దురాశు చొప్పున నడుచు పరిహాసకూండరిని 18 మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు అపొస్తలులు పూర్వమందు మీతో చెప్పిన మాటాను జ్ఞాపకము చేసికొనుడూ 19 అట్టివారు ప్రకృతి సంబంధమును ఆత్మ లేనివారునైయుండా బేఱములు కులుగుజేయుచున్నారు. 20 ప్రియులారా, మీరు విశ్వసించు అతిపరిశుద్ధమైన దాని మీద మిమ్మును మీరు కట్టుకొనుచు, 21 పరిశుద్ధాత్మలో ప్రార్థన చేయుచు నిత్యజీవార్థమైన మన ప్రభువుగు యేసుక్రీస్తు కనికరము కొరకు కనిపెట్టుచు దేవుని ప్రేమలో నొుచునట్లు కాచుకొని యుండుడూ 22 సందేహపడు వారి మీద కనికరము చూపుడూ 23 అగ్నిలోనుండా లాగినట్లు కొందరిని రక్షించుడూ శరీర సంబంధమైన వారి అపవిత్ర ప్రవర్తనకు ఏ మాత్రము నొప్పుకొనక దానిని అసహించుకొనుచు భయముతో కొందరిని కరుణించుడూ

ముగింపు

24 తొట్రిల్లి కుండ మిమ్మును కాపాడుటకును, తన మహిమ యెదుట ఆనందముతో మిమ్మును నిర్దోషులుగా నొువబెట్టుటకును, 25 శక్తి గు మన రక్షకుడైన అద్వితీయ దేవునికి, మన ప్రభువైన యేసుక్రీస్తు ద్వారా, మహిమయు మహాత్మ్యమును అదిభుత్వమును అదితారమును యుగముకు పూర్వమును, ఇప్పుడును సర్వయుగములును కులుగును గాక, ఆమెన్.